

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 558-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. szeptember 21. 6 óra -- perc

### Épülő országunk

8 vid Vg/Szné/PE Vg P

1955. szeptember 21.

Borsod megye századik községében is kigyullad a villanyfény

A Borsod megyei Függőd és Hernádszentandrás község nemrégiben kapott villanyvilágítást. A villamosítás folytatódik, rövidesen bekapcsolják a villanyhálózatba Cigánd község mindkét termelőszövetkezetét, Hejőpapi községet s még ebben az évben kigyullad a villany Korlát község dolgozó parasztjainak otthonában is. Korlát lakossága ötvenezer forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel az oszlopok felállításához. Az év végéig még összesen tizenkét községbe vezetik be az áramot és ezzel Borsod megye századik községében is kigyullad a villanyvilágítás.

Száztizenhét lakásos bérház épül Debrecenben

Debrecen központjában a szűk Csapó utca régi házainak helyén új bérházakat építenek és az utcát is kiszélesítik. Jelenleg egy 117 lakásos bérház alapozásán dolgoznak a kőművesek. A lakásokat a jövő év végén adják át az új tulajdonosoknak.

Korszerűsítik a diósgyőri Martin Acélmű öltözőjét

A Lenin Kohászati Művek vezetősége félmillió forintot fordít a Martin Acélmű régi öltözőjének és mosdójának átalakítására. Az új mosdót mosdókutakkal, zuhanyozókkal látják el, a falakat csempezik, s a padló is új burkolatot kap. Az átalakított helyiségeket szeptember végén adják át a Martin- és az Elektro-Acélmű dolgozóinak.

Próba az új egri tejüzemben

Heves megye modern üzemmel gazdagodik. Szeptember végén felavatják és áadják Egerben az új nagyteljesítményű tejüzemet, amely naponta huszezer liter pasztorozott tejjel és hatszáz kiló vajjal látja el a várost és a megye dolgozóit. A tejüzemben már megkezdődtek a próbák, a gépek és a berendezések jól vizsgáznak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 05 perc

/Épülő országunk. . . folyt./ 6 vid Vg/Szné/PE Vg P

Hatalmas raktárral bővül a  
Csepeli Papirgyár

A Csepeli Papirgyár területén hatalmas raktárt emelnek a 23-as számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A 94 méter hosszú, előregyártott födémekkel ellátott csarnokban tárolják majd a gyár késztermékeit. Az építők most alapoznak és az a szándékuk, hogy a raktárt az év végére elkészítik.

Új lakónegyed Nagybátonyban

Az elmúlt években több mint négyszáz lakást kaptak a nagybátonyi bányászok. A rohamosan fejlődő bányászvárosban most ismét nagyszabású lakásépítési program valósul meg. A tereprendezés és az alapozás során már eddig mintegy tizenkétezer köbméter földet mozgattak meg s ezzel 74 lakás felépítését tették lehetővé. A következő években Nagybátonyban több mint hétszáz új lakás épül. A Nógrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói a hideg beálltáig tető alá hozzák az első lakóházat. /MTI/

- - - - -

Októberben kezdődik a MÁV Szimfonikus Zenekar új hangversenysorozata

i VT/Tr/PE Li X P

1955. szeptember 21.

A MÁV Szimfonikus Zenekar tizenhat előadásból álló új hangversenysorozatot kezd. A hangversenyeket minden hónap első és harmadik péntekén tartják a Zeneművészeti Főiskolán. A zenekart Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész, Lukács Miklós, Pócsi István, Kertész István és Borbély Gyula, valamint külföldi vendégkarmesterek vezénylik majd.

A sorozat első hangversenye október 7-én lesz. Ennek műsorán Vivaldi D-moll "Concerto Grosso"-ja, Paganini "Hegedűverseny"-e és a Brahms III. Szimfóniája szerepel. Közreműködik Banyák Kálmán hegedűművész. /MTI/

- - - - -

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 10 perc

Kilencven új kötött modellt készített össze a Kötőipari Mintázó Üzem

i g/Szb/PE Vg P

1955. szeptember 21.

A kötött holmik az utóbbi években a női és férfi divatban egyaránt nagy tért hódítottak. Állandóan változik a fazon, gazdagodik a színösszeállítás, a pulóverek és kardigánok az idén is éppen olyan kedvelt darabjai maradnak öltözetünknek, mint tavaly.

A Kötőipari Mintázó Üzemben a tervezők és a technológiai szakemberek mindent elkövetnek, hogy az őszi és téli időnyre minél gazdagabb választékkal lépjk meg a vásárlókat. Itt tervezik ugyanis azokat a modelleket, amelyek alapján a kötszövőipari üzemekben nagy mennyiségben gyártják a közönség körében oly népszerű kötött holmikát. Az üzemben nemcsak a modelleket tervezik, hanem különböző gépeiken a kötszövött kelmék gyártásának technológiájával is kísérleteznek, meghatározzák, hogy a különféle kötött árukhoz milyen minőségű, milyen sodrású, milyen keverésű fonalat kell használni.

Ebben a negyedévben mintegy kilencven modellt készítettek el a Kötőipari Mintázó Üzem tervezői. Nagyon tetszetősek például a sűrűkötésű, puha pamutpulóverek, amelyekből mintegy tizenkét színben, számos fazon készült, főként denevér-ujjk és japán ujjak. Ujdonságuk a flórpulóver, amely rugalmasság, tartósság és kezelhetőség szempontjából messze felülmúlja a gyapjút, rendkívül tetszetős és nagyon olcsón kerül majd forgalomba. Flórból mintegy tizenöt divat-pulóver fazon készítették. Az olcsó interlok és flór-pulóverek olyan mutatósak és izlésesek lesznek, hogy a közönség bizonyára nagy örömmel fogadja majd az ujdonságokat. Az üzem tervezői azon fáradoznak, hogy gyapjuból minél könnyebb és minél vékonyabb kelmét lehessen előállítani. Ez ugyanis tetszetősebb és ugyanakkor gazdaságosabb is, mert kevesebb nyersanyagból több darabot lehet gyártani. Ebben a negyedévben többféle szép jersey kelméből készítették denevér ujjú női pulóver és kiskosztüm-modelleket. Az üzem mintái között sok szép pulóver jelent meg alakhoz simuló hosszított derékkal, patentrész nélkül.

Az üzem tervezőinek jó munkáját is sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy a berlini ruhabemutatóra készült négy kötött-modelljük közül három aranypályát nyert. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 10 perc

Kilencven új kötött modellt készített össze a Kötőipari Mintázó Üzem

i g/Szb/PE Vg P

1955. szeptember 21.

A kötött holmik az utóbbi években a női és férfi divatban egyaránt nagy tért hódítottak. Állandóan változik a fazon, gazdagodik a színösszeállítás, a pulóverek és kardigánok az idén is éppen olyan kedvelt darabjai maradnak öltözetünknek, mint tavaly.

A Kötőipari Mintázó Üzemben a tervezők és a technológiai szakemberek mindent elkövetnek, hogy az őszi és téli idényre minél gazdagabb választékkal lépják meg a vásárlókat. Itt tervezik ugyanis azokat a modelleket, amelyek alapján a kötszövőipari üzemekben nagy mennyiségben gyártják a közönség körében oly népszerű kötött holmikot. Az üzemben nemcsak a modelleket tervezik, hanem különböző gépeiken a kötszövött kelmék gyártásának technológiájával is kísérleteznek, meghatározzák, hogy a különféle kötött árukhoz milyen minőségű, milyen sodrású, milyen keverésű fonalat kell használni.

Ebben a negyedévben mintegy kilencven modellt készítettek el a Kötőipari Mintázó Üzem tervezői. Nagyon tetszetősek például a sűrűkötésű, puha pamutpuloverek, amelyekből mintegy tizenkét színben, számos fazon készült, főként denvér-ujjk és japán ujjak. Ujdonságuk a flórpulover, amely rugalmasság, tartósság és kezelhetőség szempontjából messze felülmúlja a gyapjút, rendkívül tetszetős és nagyon olcsón kerül majd forgalomba. Flórból mintegy tizenöt divat-pulover fazon készítették. Az olcsó interlok és flór-puloverek olyan mutatósak és izlésesek lesznek, hogy a közönség bizonyára nagy örömmel fogadja majd az ujdonságokat. Az üzem tervezői azon fáradoznak, hogy gyapjuból minél könnyebb és minél vékonyabb kelmét lehessen előállítani. Ez ugyanis tetszetősebb és ugyanakkor gazdaságosabb is, mert kevesebb nyersanyagból több darabot lehet gyártani. Ebben a negyedévben többféle szép jersey kelméből készítették denvér ujjú női pulover és kiskosztüm-modelleket. Az üzem mintái között sok szép pulover jelent meg alakhoz simuló hosszított derékkal, patent-rész nélkül.

Az üzem tervezőinek jó munkáját is sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy a berlini ruhabemutatóra készült négy kötött-modelljük közül három <sup>1</sup> aranyérmét nyert. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 15 perc

Eredményesen dolgozik a IX. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottsága

i Zs/Tr/PE Li X P

1955. szeptember 21.

A IX. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottsága kiterjedt, csaknem ötszáz főnyi aktivahálózattal dolgozik. Az állandó bizottság gyógyító és megelőző albizottsága elsősorban a kerület dolgozóinak kéréseit, panaszait és javaslatait tolmácsolja a tanácsnál. A közelmúltban például beszámoltak arról, hogy a Ferenc tér 1. számú házban lévő körzeti orvosai rendelő betegek kifogásolták: a közeli Mester utca 38. számú házban lévő gyógyszerár csak délután 6 óráig tart nyitva, míg a rendelőben este 8-ig van rendelés. A jogos panaszt a tanács rövidesen elintézte, s a gyógyszerár nyitvatartási idejét a kért időig meghosszabbították.

Az állandó bizottság tagjai ellenőrzik a kerület egészségügyi intézményeit is. Felkeresik a kórházakat, a körzeti és üzemorvosi rendelőket, s a tapasztalatakról rendszeresen tájékoztatják a tanács egészségügyi osztályát és végrehajtó bizottságát. Értékes javaslataik nagy segítséget jelentenek a tanács munkájához. Jó részt az állandó bizottság tagjainak érdeme, hogy a Mester utcai szakorvosi rendelőintézetben EKG szakrendelés kezdődött, s ma már a szívbetegeknek nem kell a távolabbi szívvizsgálóba menniük. Ugyancsak az állandó bizottság javaslatára a tanács a Bakáts téri kórházban huszárgy beállítását, s egy új műtő létesítését vette tervbe.

Harcot indított a bizottság a kerület tisztaságáért is. Az elmúlt napokban a közegészségügyi és járványügyi albizottság lakógyűléseket szervezett, amelyeken utcafelelősöket választottak, akik örködnék környékük tisztaságán, a közeli terek és parkok rendjén. /MTI/

Rövidesen árusítják az édesmustot

i KL/Szné/PE Vg P

1955. szeptember 21.

A domboldalakon már szinesedik a borszőlő, az ország különböző vidékeiről jelezték, hogy hamarosan must is lesz. A kereskedlem október elsejétől valamennyi vendéglátóhelyen megkezdte a must árusítását. Előreláthatólag mintegy kilencszázezer liter édesmustot hoznak forgalomba. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 20 perc

Az Állami Népi Együttes hangversenyt ad Bartók Béla kórusműveiből

i Tom/Tr/PE Li P

1955. szeptember 21.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes novemberben ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. Az énekkar ebből az alkalomból öt, a zenekar egy önálló hangversenyt ad a Zeneakadémián.

Az első kórushangversenyt novemberben rendezik, majd a következő hónapokban havonta egy-egy, a többi négyet. Az öt koncert felöleli az énekkar ötesztendős műsorát. A novemberi első hangversenyen magyar költőknek magyar szerzők által megzenésített verseiből mutatnak be néhányat. Ezek: Szervánszky Endre "Petőfi dalok", Bárdos Lajos-Kölcsey Ferenc: "A földhöz", "A bátorság erőt ad", Kodály Zoltán-Virág Benedek: "Békesség-óhajlás", Kodály-Weöres Sándor: "Öregek", Kodály-Petőfi: "A magyar nemzet", Kodály-Vörös-marty "Liszt Ferénchez".

A második hangversenyt orosz és szovjet szerzők a capella kórusműveiből állítják össze. Glinka, Csajkovszkij, Borodin, Rimszkij-Korszakov, Sosztakovics, Muradeli, Svesnyikov és még több nagynevű szerző alkotása szerepel a műsoron.

A harmadik koncerten mai magyar zeneszerzők: Bárdos Lajos, Járdányi Pál, Kodály Zoltán, Szabó Ferenc és Vas Lajos műveit mutatják be. Külön hangversenyt adnak Bartók kórusműveiből. Sorra felcsendülnek majd Bartók női-, férfi- és vegyeskarra írt szerzeményei. A jubileumi sorozatot madrigál-est fejezi be.

A zenekar az öt esztendő alatt játszott legsikeresebb népi zenei alkotásokat adja elő jubileumi hangversenyén: Bihari verbunkosokat, csárdásokat, Liszt II. rapszódiaját, a "Szóki muzsiká"-t, stb.

Az együttes tánckara a Fővárosi Operettszínházban önálló kamaracestet ad, amelyen legnépszerűbb kis táncszámaikat mutatja be, köztük a varsói VIT-en első díjat nyert gyöngyfalvi legényest és a harmadik díjat nyert pásztortáncot. A táncesten több új kompozíciót is előadnak. /MTI/

-----

K T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 6. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 25 perc

Szombaton nyílik meg a Bartók-émlékiállítás

i Tom/HL Szb Li X P

1955. szeptember 21.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége felhívással fordult a közönséghez, hogy a tulajdonukban lévő, Bartókkal kapcsolatos emléktárgyakat bocsassák rendelkezésre a Bartók-émlékiállítás sikerére érdekében. A felhívásra naponta tömegével érkeztek levelek, kéziratok, fényképek, újságcikkek és más emlékek tanítványoktól, barátoktól, tisztelőktől. Különösen a nagy magyar zeneszerző fia, ifj. Bartók Béla nyújtott sok segítséget a kiállítás rendezőinek.

A Bartók Béla Émlékiállítást szeptember 24-én, szombaton délelőtt fél 12 órakor nyitják meg a Nemzeti Múzeum dísztermében. Ünnepi beszédet Kállai Gyula, népművelési miniszterhelyettes mond. A kiállítás megnyitása után félőg órakor hangverseny lesz Bartók Béla műveiből, amelyet Zathureczky Ede kétszeres Kossuth-díjas, kiváló művész, Hernádi Lajos érdemes művész és Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművésznő tolmácsolnak. Zongorán kísér Bálint Agnes és Arató Pál. A kiállítást a Bartók Béla Émlékbizottság, a Magyar Zeneművészek Szövetsége, az Országos Széchenyi Könyvtár és a Magyar Történelmi Múzeum rendezi.

Amíg a kiállítást nyitva tartják, vasárnaponként délelőtt fél 12 órakor a Nemzeti Múzeum kupolatermében hangversenyeket rendeznek, amelyeket a kiállítás látogatói díjtalanul hallgathatnak meg. Október 2, 9, 16. és 23-i hangversenyen Bartók szerzenyeit neves előadóművészek szólaltatják meg. /MTI/

-o-o-o-

Bartók-est az Eötvös Klubban

i LS/Szné Szb Li X P

1955. szeptember 21.

A Budapesti Békabizottság és a TTIT Eötvös Klubja csütörtökön este 7 órakor Bartók Béla emlékestet rendez az Eötvös Klubban /I., Bem József-rakpart 44./. Az emlékesten Jandani Pál Kossuth-díjas zeneszerző beszél Bartók Béla munkásságáról. Felszólal Szily György író, az Országos Békatanács tagja is. Az est műsorában közreműködik Lorenz Kornélia operabéna, Engel Ivan zongoraművész és a Radnai kvartett. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. szeptember 21. 6 óra 30 perc

A Fővárosi Autóbuszüzem közli.

i VT/Bné Szb Li X P 1955. szeptember 21.

hogyan szeptember 22-én, csütörtökön üzemkezdettől a 36-os jelzésű járat útvonalát a Baross utca - a Vöröshadsereg utján - a Széchenyi István utca át a pestlőrinci vasutállomásig meghosszabbítja. /MTI/

A hét filmjei

-0-0-0-

i Sr/Szb Li P 1955. szeptember 21.

A "Jó reggelt" című színes, szovjet film egy nagy építkezésen dolgozó fiatalok munkájáról, szerelméről szól. A filmet Maljutin forgatókönyvéből Frolov rendezte, Vlaszov fényképezte. A vidám és érzelmes dalok Szolovjev-Szedoj szerzeményei.

"A karrier" című lengyel kétfilmesben a "Kaland Marionstadtban" című lengyel filmben megismert fiatal Lidia Korsakowna és az "Öten a Barska utcából" egyik főszereplője, Tadeus Janczar kapott jelentős szerepet. /MTI/

-0-0-0-

Énekkari és tanckari tagokat vesz fel a fővárosi Ének- és Táncegyüttes

i VT/Szné Szb Li P 1955. szeptember 21.

A Rákosi Mátyás Kulturházban működő fővárosi Ének- és Táncegyüttes a napokban tartja szokásos évi tagfelvételét. Az együttes felvesz nemhivatásos énekkari és tanckari tagokat. Jelentkezni lehet a kulturházban /XIII., József Attila tér 4./ énekkari tagnak szeptember 26-án és 29-én, a tánckarba 28-án és 30-án este 6-tól 9 óráig. /MTI/

-0-0-0-

M T I B E J . F Ö L D I H I A N E K

B8. kiadás 1955. szeptember 21. 6 óra 35 perc

Műszaki klubot létesítenek a VIII. kerületi Petőfi Sándor Kulturházban  
i VT/Tr Szb I.i X P 1955. szeptember 21.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Petőfi Sándor Kulturháza /VIII. kerület Köztársaság tér 3./ rövidesen műszaki klubbal bővül, hogy lehetővé tegyék a műszaki dolgozók rendszeres klubéletének kialakítását, műszaki tapasztalatcserek rendezését, ezzel a szakismeretek fejlesztését, bővítését. A klubban - ahol egyébként a Közlekedés és Közlekedéstudományi Egyesület több munkabizottsága is helyet kap - 500 kötetes műszaki könyvtárat rendeznek be. /MTI/

-o-o-o-

A századik magyar-osztrák válogatott labdarúgó találkozóra különleges cigarettát készítenek

i KI./Szné Szb Vg P 1955. szeptember 21.

A századik magyar-osztrák válogatott futball-találkozóra különleges cigarettát készítenek. Ezeket a találkozó napján, október 16-án kezdik árusítani. A izléses csomagolást alkalmi felirattal és futball labdával díszítik. A cigarettákból előreláthatóan mintegy hárommillió darabot készítenek. /MTI/

-o-o-o-

Fiatal magyar zeneszerzők kamaraestjei a Bartók-teremben

i Tom/HM Szb I.i X P 1955. szeptember 21.

A Magyar Zeneművészek Szövetségében mintegy félévvel ezelőtt alakult meg a fiatal zeneszerzők csoportja. Az ifjú alkotók rendszeresen összejönnek, s megvitatják egymás műveit. A szövetség most megteremti a lehetőséget arra, hogy a fiatal zeneszerzők a nagyközönség előtt bemutatkozzanak. Októberben, novemberben és decemberben egy-egy kamaraest lesz a Bartók-teremben, amelyen majd a fiatalok alkotásai hangzanak fel. A művek tolmacsolására a szövetség a legnevesebb előadóművészeket kéri fel. A fiatal művészek bemutatkozását nagy érdeklődés előzi meg. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 9. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 40 perc

"Kis vidám park" a Népligetben

i VT/Tr Szb Ji X P

1955. szeptember 21.

A Vidám Park a tervek szerint a jövő év tavaszától a Népligetben négy új szórakoztató üzemegységet létesít: állandó jelleggel működik majd itt "dodzszer", 12 személyes hajóhinta, körhinta és céllövölde.

A népligeti "Kis vidám park" létrehozásával Budapest Főváros Tanácsa a környék lakosságának - elsősorban a fiataloknak - régi kívánságát teljesíti. Eleget tesz ezáltal olyan kéréseknek, amelyek a tanácstagi beszámolókon is elhangzottak már. /MTI/

-o-o-o-

Régészeti ásatások Székesfehérvárott

i Fm/Fm Szb Ji X P

1955. szeptember 21.

A székesfehérvári Jókai utca 2. számú ház udvarán az István király Múzeum ásatásokat végzett. Ezen a helyen volt a török időkben "a szép Rüsztém pasa fürdője". Az ásatás során feltárták az eddig is ismert török falak folytatását, a fürdő fűtőcsöveit, a török épület alatt pedig, azzal ellentétes irányú, nagy kvaderkövekből épült középkori falra bukkantak. Ez megerősíti azt a feltevést, hogy a szomszéd telek alatt vannak az elpusztult királyi palota maradványai. /MTI/

-o-o-o-

Új szakorvosi rendelőintézet épül a III. kerületben

i Zs/Tr Szb Ji X P

1955. szeptember 21.

A III. kerületben a Vörösvári ut 60. számú házban nagyszobásu építkezés kezdődik. A kerület dolgozóinak régi kérésére új, korszerű szakorvosi rendelőintézetet építenek. A telekről már mintegy 15.000 köbméter törmelékot hoztak el, s rövidesen megkezdik az alapozó munkákat.

A szakorvosi rendelőintézetet többmillió forint költséggel építik és rendezik be. A háromemeletes épületben helyet kap valamennyi szakorvosi rendelés, többi között belgyógyászat, sebészet, szemészet, fogászat, nőgyógyászat, urológia, fülészet és röntgen-terápia is.

/folyt.köv./

12

L T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 10. kiadás 1955. szeptember 21. 6 óra 45 perc

/Uj szakorvosi...folyt./ i Zs/Tr Szb Li X P

A központi épülettömb mellett földszintes gyermekrendelő épül, ahol a csecsemőket és a már nagyobbacska gyermekeket elkülönítve vizsgálják. Az új intézetben helyezik el a környék két körzeti orvosi rendelőjét is.

A rendelőintézetben - felépülése után - naponta csaknem kétezer beteget vizsgálhatnak meg anélkül, hogy zsúfoltság, vagy torlódás keletkezne. A betegellátásról mintegy félszáz orvos és csaknem 150-es létszámú dolgozó /ápolónő, mütös, stb./ gondoskodik majd. /LTI/

-o-o-o-

Országszerte megválasztották a szülői munkaközösségek vezetőségét

i Sr/Szb Li X P

1955. szeptember 21.

Most a tanév elején országszerte megválasztották az általános- és középiskolákban a szülői munkaközösségek új vezetőségét. A szülői értekezleték iránt megnyilvánuló érdeklődés azt bizonyítja, hogy a legtöbb szülő érzi a felelősséget gyermeke jövőjéért, s tudja, hogy a pedagógusok csak akkor dolgozhatnak igazán eredményesen, ha a szülők is támogatják munkájukat.

A budapesti IX. kerületi Tóth Kálmán utcai általános leányiskolában a szülői munkaközösségi vezetőségválasztáson mintegy 300 szülő előtt Mihalyovszky Jánosné igazgató ismertette az iskola házi-rendjét, majd Varnai Józsefné elnök, beszámolt a szülői munkaközösség múlt tanévi munkájáról. Elmondotta azt is, hogy a mostani tanév feladatai közül különösen kiemelkedik a szülők politikai nevelése, amely elengedhetetlen az igazi közösségi szellem kialakulásához. Továbbá az uttorómozgalom tiz évi fennállásának méltó megünneplése. A jelenlévő szülők egyhangulag elfogadták Varnai Józsefné elnök, Domanyek Hajosné politikai vezető és Szalai Jánosné gazdasági vezető újra választását.

A Szemere utcai általános fiúiskolában uttorók műsora nyitotta meg a vezetőségválasztó szülői értekezletet. Deklora Gyuláné elnök beszámolójában ismertette az elmúlt év eredményeit. Az iskolában megszervezték a szülők ügyeleti szolgálatát, amely naponta járt családlátogatásra és a szükség szerint beteglátogatásra. Ezt a jól

/folyt.köv./

11

/Országszerte megválasztottak...folyt./ i Sr/Szb Ji X P

bevált segítséget<sup>az</sup> idén is megadják. A családlatogatások célja már a tanév kezdetétől a továbbtanulás helyes irányítása. A szülői munkaközösség feladatának tekinti, hogy segítséget nyújtson a fizikai munka megszerettetésében is. Ennek érdekében felkeresik a patronáló üzemeket; előmozdítják a gyárlátogatásokat. Az oktató-nevelő munka megkönnyítésére a szülői munkaközösség tervbe vette mikrobarátság hang-lemezek beszerzését s az előadóterem berendezését úgy tökéletesítik, hogy vetítettképes előadások megtartására is alkalmas legyen. A beutáni Kulcsár Sándor, az iskola igazgatója mondott köszönetet a szülői munkaközösségnek az eddigi eredményes munkaért és kérte a szülőket: segítsék a vezetőséget az új tanévi szép program megvalósításában is.

A X. kerület legnagyobb középiskolájában, az I. László általános gimnáziumban is megválasztották már a szülői munkaközösség vezetőjét. A vezetőségválasztó gyűlést osztályonként megtartott szülői értekezletek előzték meg. Itt az osztályönkök ismertették a szülőikkel az egyes osztályok helyzetét, valamint az iskola házirendjét. Osztályonként is megválasztották a szülői munkaközösség vezetőjét. Ezután került sor az iskola szülői munkaközössége vezetőségének megválasztására.

Az ifjúság nevében Kólya Daniel DISZ-titkár köszöntötte a szülőket, kérte, hogy minél szorosabb kapcsolatot tartsanak az iskolával. Az elmúlt évben a szülői munkaközösség jó patronáló mozgalom támogatásával 15.000 forint értékben szimpadot építtetett az iskola dísztermében. Nagy gondot fordítottak az országoshírű biológiai szakör munkájának segítésére, de a földrajzi szakör munkáját is előmozdították azokkal, hogy átépítéssel megfelelő helyiséget teremtsenek részére.

Vezetőségválasztás után az idei tanév szülői munkaközösségi tervét ismertették. Pályázatot hirdettek irodalmi és tudományos munkák irására. A munkákat a szülők bírálják majd el a tanárok segítségével. A politechnikai képzés előmozdítására a szülők vállalták, hogy a tanulóknak üzemlátogatásainak elősegítését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 12. kiadás

1955. szeptember 21.

6 óra 50 perc

Lengyel hetet rendez a M.O. és a Pamuttextilművek kulturotthona

i Zs/Tr Szb Ji X P

1955. szeptember 21.

Október második hetében lengyel hetet rendez a Magyar Optikai Művek és a Pamuttextilművek kulturotthona. A lengyel hét során több ismeretterjesztő előadás ismerteti a lengyel Népköztársaság dolgozóinak eredményeit, valamint gazdasági és kulturális életének fejlődését. Az ismeretterjesztő előadásokkal egyidejűleg a két kulturotthonban kiállítás is nyílik, amelynek anyaga képekkel, rajzokkal, grafikonokkal szemlélteti a lengyel nép felszabadulás utáni életét.

/MTI/

-c-o-o-

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 szeptember 21

10

óra 25 perc

Őszi kiállításukra készülnek a Somogy megyei képzőművészek

1 Vid Fm L1 X TI P

1955 szeptember 21

A Somogy megyei képzőművészek október elején kiállítást rendeznek nyáron készült alkotásaikból. Számos művész dolgozott a balatonparti művésztelepeken, többen pedig a termelészövetkezeti mozgalom népszerűsítéséből vettek ki részüket. Sorra járták a somogyi falvakat és festményekkel, rajzokkal, karikaturákkal segítették a kulturagitáció sikerét. A bemutatásra kerülő képek a dolgozók megváltozott életéről, a mezőgazdasági munka különböző területeiről yett jeleneteket ábrázolnak. A harminc somogyi képzőművész között van 86 éves Kunffy Lejla, aki ugyancsak mai életünk témáinak feldolgozásával készül a kiállításra. /MTI/

Több mint 100 termelészövetkezet építkezik Tolna megyében

1 Vid R TI M1

1955 szeptember 21

A Tolna megyei termelészövetkezetek az őszi szántás, vetés és betakarítás idején sem hanyagolják el az építkezéseket. Jelenleg 109 termelészövetkezet építkezik a megyében. A munkák tervszerint haladnak és az épületeknek több mint a felét már átadták rendelkezésükre, sőt egyes építkezéseket jóval a határidő előtt befejeztek. Így a termelészövetkezetek kétszeresen teljesítették az átalakítással létesített sertéshizlaldák építési tervét. Összesen 1050 szarvasmarha részére irányoztak elő új istálló építését az év végéig. Ebből csaknem 900 állat részére készült el a férőhely és átalakítással több, mint 300 szarvasmarha részére biztosítottak megfelelő szállást. A termelészövetkezetek telteljesítették a görék és a dohánypajták építkezési tervét. Az állati férőhelyek és terménytárolók építésén kívül mintegy 8.000 köbméter ürtartalmu silót is építenek az év végéig a tolnai termelészövetkezetekben. /MTI/

5 Tudományos Minősítő Bizottság közli

1 Bc/Szné -cz TI P

1955 szeptember 21

ifj. Sályi István aspiráns "Mechanizmus kinematikai vizsgálata" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját szeptember 27-én 14 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülésében. Az értekezés opponensei: Reuss Lndre, a műszaki tudományok doktora, Terplán Zónó, a műszaki tudományok kandidátusa. /MTI/

3 14. kiadás

1955 szeptember 21

10 óra 20 perc

Negyven újra-belépo a tiszasszalkai Buzakalász Termelőszövetkezetben

i Vid R TI Mi

1955 szeptember 21

A Felső-Tiszaháton erősen kötött agyagtalajon gazdálkodik a tiszasszalkai Buzakalász Tsz. Hat évvel ezelőtt alakították nyolc-tíz holdas dolgozó parasztként, 1953-ban azonban többen meggondolatlanul kiléptek a szövetkezetből. A termelőszövetkezet elnöke, Gulyás Lej- egykori középparaszt azonban továbbra is lelkesen irányította a munkát és a gazdaság rohamosan fejlődött.

1954-ben már 41 forintot osztottak munkájáért. Jók a termésadományok az idén is és a termelőszövetkezet munkáját növekvő figyelemmel kísérték a kilépettek. Sokszor eljártak a termelőszövetkezetbe, s elbeszélgettek az ott látottakról, a holdankinti 16 mázsás búzáról, a 160 mázsás burgonyáról, a 260 mázsás cukorrépáról és nem utolsósorban a 40 mázsás átlagtermést ígő kukoricáról. A betakarítás első időszakában, amikor a buza, a roza megtárba került, mintegy negyven dolgozó paraszt kérte visszavételét a termelőszövetkezetbe.

/TI/

Kilenc új termelőszövetkezet alakult az elmúlt héten Somogyban

i Vid R TI Mi

1955 szeptember 21

Az elmúlt héten Somogyban ismét szép számmal növekedett a társasgazdálkodást választó dolgozó parasztként. Porrogon Béke, Somogytúron Új Somogy, Új Barázsa és November 7, Drávagárdonyban Új Élet, Balogon Kossuth-Petőfi, Kutason Új Élet néven alakult mezőgazdasági termelőszövetkezet, Somogydöröcskén tizes kezdte meg működését Petőfi néven.

Egy hét alatt a megyében hatszáznegyvenegy család szerkét-százhetvenet taggal, több, mint ötezerharomszáz hold földdel választotta a felmenekedés útját. Ezek a számok azt is mutatják, hogy ismét több középparaszt szakított a régi életmóddal és lépett bátran a boldogabb paraszti élethez vezető útra. Az egy családra jutó földterület ugyanis több, mint nyolc hold.

Ebben az esztendőben Somogyban már kilencvenkét termelőszövetkezet alakult, s a szocialista közösségek száma harmincra emelkedett

/TI/

B 15. kiadás

1955 szeptember 21

10 óra 30 perc

Emeletes iskolát építenek gyakorlati munkában a békéscsabai Hid- és Vízüépítési Technikum tanulói

1 Vid -cz TI M1

1955 szeptember 21

A békéscsabai Hid- és Vízüépítési Technikum hat évvel ez-  
előtt kezdte meg működését. Az intézet falai közül sok kiváló képe-  
sítésű fiatal szakember került már az Építőipari Műszaki Egyetemre,  
vagy a termelő munkába. Az új tanévben 13 osztályban négyszázötz fi-  
atal technikust - felerészben leányt - képeznek.

Az elméleten kívül komoly gyakorlati tapasztalatokat is  
szereznek az ifjú technikus jelöltek. A felső osztályosok most fejez-  
ték be például geodéziai gyakorlatukat. Az intézet növendékei házilag  
külön tanműhelyt létesítettek, nemrég pedig Békéscsaba hatodik kerü-  
lében saját erejükből megkezdték egy emeletes, héttantermes általános  
iskola építését. Az épületet még ebben az évben tető alá akarják hoz-  
ni. /MTI/

- - -

Ünnepi napokra készül Szekszárd

1 Vid -cz/-oz -cz TI M1 1955 szeptember 21

Szekszárdon a helyi kulturház rendezésében november elsejé-  
től november hetedikéig Ünnepi napokat rendeznek. Az ünnepségeket a  
szekszárdi szerzők estje vezeti be, amelyen a magyar irodalom Tolna  
megyében élt nagyjai: Vörösmarty, Garay és Babits művein kívül a  
megye ma élő íróinak munkásságát is bemutatják. A TTIT rendezésében  
több érdekes előadás hangzik el, ezenkívül hangversenyt rendeznek  
Bartók, Kodály és Weiner műveiből. A tolnai gimnázium színjátszó  
előadják Vörösmarty "Csongor és Tünde" című művét, a kulturház együt-  
tese pedig Lavrenyev "Leszámlás" című drámáját tanulja erre az alk-  
alomra. Az Ünnepi héten három kiállítás is nyílik Szekszárdon: a  
muzeum várostörténeti kiállítást rendez, kiállítás nyílik a Tolna  
megyei művészek alkotásából és megrendezik a városi kulturház fotó  
szakkörének kiállítását a Szekszárdon és környékén készített felvé-  
telekből. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 16. kiadás

1955 szeptember 21

10 óra 15 perc

Veszprém megyei Tanács támogatásával folytatják a nagyvázsonyi  
Kinizsi-vár restaurálását

i FM/Dé -cz X TI Mi

1955 szeptember 21

A Veszprém megyei Tanács jelentős összeget fordít a nagyvázsonyi Kinizsi-vár restaurálására. Ez a munka több mint egy évvel ezelőtt kezdődött meg. Elsőnek a vár legősebben maradt részét, a 25 méter magas, négyemeletes lakótornyot állították helyre.

Az idén tavasszal a lakótorony előtti várudvart és a kaputorony belsőjét több méter vastagságban elborító törmelékréteg eltávolításra került sor. Az ezzel kapcsolatos ásás folyamán megtalálták az udvart körülvevő épületsor földszinti teraszainak falait. A törmelékéből értékes leletanyag, számos faragott kő is előkerült.

A most újra meginduló munkák célja elsősorban az omladozó falak megóvása a további pusztulástól és a következő évi kutatások előkészítése. A Balaton környékének ezt az igen jelentős műemlékét már eddig is igen nagy számban keresték fel a kirándulók. Jövőre a lakótorony helyreállított helyiségeiben rendezett kiállítás mutatja be a látogatóknak a vár történetét, főleg egykori legendáshírű urak, Kinizsi Pálnak és Horának emlékeit. /MTI/

---

Képzőművészeti alkotásokkal díszítik a Bács-Kiskun megyei köznevelési

i Vid -cz TI Mi

1955 szeptember 21

A Bács-Kiskun megyei Tanács pályázatot hirdetett olajkompozíciók alkotására. A pályázaton a megye képzőművészeti vezetői vehetnek részt. A műveknek a megye mai életét, gazdasági és kulturális fejlődését kell ábrázolniuk, vagy a vidék történelmi kultúrájának, szabadságharcainak egyes epizódjait kell megörökíteniük. A pályázat iránt igen nagy az érdeklődés. Sadi már több, mint 20 művész dolgozik a pályázaton. A díjnyertes műveket a tanács megvásárolja és azokkal a megye középületeit, kulturálisait, díszítik. /MTI/

---

B 17. kiadás

1955 szeptember 21

10

óra 35 perc

Számos új szakkör kezdte meg a munkáját a szombathelyi uttoróházban

1. Vid -cz TI M1

1955 szeptember 21

Két év óta működik Szombathelyen a városi uttoróház, ahol a szakköri foglalkozásokon sok hasznos új dologgal gyarapítják tudásukat a pártások. Az uttoróházban ebben az évben számos új szakkör nyílik. A DISZ II. Kongresszusának szellemében a szombathelyi uttorók a Szovjetunió, a népi demokráciák és más országok fiataljaival élénk levelező kapcsolatot kívánnak létesíteni, ezért levelező szakkört alakítanak az uttoróházban.

Új lesz a pártások számára a méhész-szakkör is. Ennek a szakkörnek a tagjai megismerkednek - elméletben és gyakorlatban egyaránt - a méhészkedés tudnivalóival. Az új rádiószakkörbe főleg a VIII. osztályok tanulóit várják, akik iskolai tanulmányaikban is foglalkoznak már a rádióval. Itt megismerkednek a különböző rádiók szerkezetével, és megtanulják a morse-jeleket.

Nagy lelkesedéssel kezdték meg az uttoróházban a zenekar szervezését, amelybe nemcsak uttorókat, hanem DISZ fiatalokat is várnak. Az ezermester szakkör tagjai faferegással, faégetéssel foglalkoznak, lombfűrész munkákat, játékokat készítenek majd. "Edes anyanyelvünk" címmel is indul szakkör, amelynek tagjai levéltári kutatóintézetben dolgoznak majd, és stilisztikai elemzésekkel foglalkoznak. /MTI/

---

Csaknem kétezer csecsemő született ebben az évben a miskolci Semmelweis kórház szülészeti osztályán

1. Vid -cz TI M1

1955 szeptember 21.

A Borsod megyei Tanács Miskolcon lévő Semmelweis kórházának szülészeti osztályát az év elején több mint félmillió forintos beruházással korszerűsítették, amelynek során új szülőszobát, valamint szülészeti műtöt rendeztek be, ezenkívül a legújabb egészségügyi követelményeknek megfelelően felszerelt újszülött osztályt is létesítettek. "vegfalal elválasztott külön "boxokban" kezelik itt az újszülöttet, testsúlyuknak, és egészségi állapotuknak megfelelően.

Az újjáalakított és korszerűsített szülészeti osztályon számaidáig már csaknem 2.000 csecsemő született - mintegy 30 százalékkal több mint az elmúlt év hasonló időszakában. Az újszülött csecsemők közül 28 ikor. /MTI/

B 18. kiadás

1955 szeptember 21

10 óra 10 perc

Több száz olvasó és gazdasszony kört szerveznek, hatszáz ismeretterjesztő előadást tartanak a békés megyei asszonyoknak

i Vid -cz TI Mi

1955 szeptember 21

Békés megye MND SZ szervezeteiben 232 állandó és 83 vándor olvasókört, s 107 gazdasszonykört szerveznek. Az őszi-téli hónapokra. A legtöbb községben, így például Devaványán, Böttönyán, Nagyszénáson és Kondoroson már kiválasztották a körök vezetőit is. A legtöbb olvasó és gazdasszonykör az orosházi és a mezokövácsházi járásban lesz.

Az orosházi járás községeiben 12 szovjet-magyar barátsági kört is alakítanak az asszonyok, s ezekben a békabizottságokkal közösen előadásokat rendeznek a szovjet asszonyok életéről és munkájáról.

Az asszonyokat leggyakrabban érdeklő kérdésekre a TTIT segítségével mintegy 600 ismeretterjesztő, tudományos előadásban adnak választ meggyeszerre. Így például gyermeknevelésről, a szülők kötelességéről és feladatairól, a fájdalommentes szülésről, mezőgazdasági tudnivalókról, baromfi-nevelésről rendeznek ismertetések és számos irodalmi munkát vitatják meg a legvívóbb magyar és szovjet írók írásait.

/MI/

Állandó jellegű népművészeti kiállítás nyílt Kadarkuton

i Vid -cz TI Mi

1955 szeptember 21

Kadarkuton és környékén a népművészetnek szinte valamennyi ága él. Kedvező helyen fekszik a község, mert a délsomogyi és a zselicvári népművészeti kultúra ezen a ponton olvad össze, így a helyi népművészet rendkívül sokoldalú. A kadarkuti dolgozók már eszményben egy évvel ezelőre elhatározták, hogy népművészeti kiállítást nyitnak, s ezóta gazdag anyagot gyűjtöttek össze. A helyi iskola egyik termében a közelgő ultién meg is nyitották az állandó népművészeti kiállítást. Csontfaragások, fafaragások, szőttések és színpompás hímzések szemléltetik a nép gazdag alkotókincsét. Ott van Kipoli Antal, az első magyar Kossuth-díjas népművész több műve is. Kipoli valamikor Kadarkut környékén volt juhász, néhány kiállított faragása még bojtár korából való. /MI/

B 18. kiadás

1955 szeptember 21

10 óra 10 perc

Több száz olvasó és gazdasszony kört szerveznek, hatszáz ismeretterjesztő előadást tartanak a békés megyei asszonyoknak

I Vid -ez TI Mi

1955 szeptember 21

Békés megye MDSZ szervezeteiben 232 állandó és 83 vándor olvasókört, s 107 gazdasszonykört szerveznek. Az őszi-téli hónapokra. A legtöbb községben, így például Davaványán, Battonyán, Nagyszénáson és Kondoroson már kiválasztották a körök vezetőit is. A legtöbb olvasó és gazdasszonykör az orosházi és a mezokövácsházi járásban lesz.

Az orosházi járás községeiben 12 szovjet-magyar barátság kör is alakítanak az asszonyok, s ezekben a bekezdésekkel közösen előadásokat rendeznek a szovjet asszonyok életéről és munkájáról.

Az asszonyokat legjobban érdekli a kérdésekre a TIT segítségével mintegy 600 ismeretterjesztő, tudományos előadásnak való megvételre. Így például gyermeknevelésről, a szülők kötelességéről és felelősségéről, a fájdalommentes szülésről, mezőgazdasági tudnivalókról, bionfinvelésről rendeznek ismertetőket és számos irodalmi munkát vitatják meg a legvívóbb magyar és szovjet írók írtaival. /TI/

Állandó jellegű népművészeti kiállítás nyílt Kadarkuton

I Vid -ez TI Mi

1955 szeptember 21

Kadarkuton és környékén a népművészetnek szinte valamennyi ága virágzik. Kedvező helyen fekszik a község, mert a délszlónyi és a zseliceni népművészeti kultúra ezen a ponton olvad össze, így a helyi népművészet rendkívül sokoldalú. A kadarkuti dolgozók már csaknem egy évvel ezelőre elhatározták, hogy népművészeti kiállítást nyitnak, s ezóta gazdag anyagot gyűjtöttek össze. A helyi iskola egyik termében a közel időben meg is nyitották az állandó népművészeti kiállítást. Csontfaragások, fafaragások, szobrok és színpompás hímzések szemléltetik a nép gazdag alkotókincsét. Ut van Képoli Antal, az első magyar Kossuth-díjas népművész több műve is. Képoli valamikor Kadarkut környékén volt juhász, néhány kiállított faragása még bojtár korából való. /TI/

Békés, boldog az életük a termelészövetkezetben dolgozó kenderesi parasztasszonyoknak

1 Vid R X T I M 1

1955 szeptember 21

Kenderes határában, az egykori Horthy-birtokon két virágzó termelészövetkezet működik: a Haladás és a Vörös Csepel. A község dolgozó parasztjai - javarészt egykori cselédek, napszámosok - megtalálták számításukat a két termelészövetkezetben. Idei jövedelmük például lényegesen jobb lesz, mint bármelyik középparasztnak Kenderesen. Békés, boldog életet hozott a közös gazdálkodás a kenderesi asszonyoknak is.

Jelenleg mintegy 100 asszony és leány dolgozik rendszeresen a kenderesi termelészövetkezetekben. Jó munkájuk után szép jövedelmet várnak az idén. A Vörös Csepel Tsz-ben például átlag 10.000-12.000 forint részesedés jut az asszonyoknak, ezenkívül számtalan kedvezmény és juttatás teszi könnyebbé, nyugodtabbá a munkájukat. A Haladás Tsz tagjai például közgyűlésen hoztak határozatot, hogy az asszonyok általában délután öt órakor befejezhetik a munkát, hogy jusson idő a házkörüli teendők elvégzésére is. A Vörös Csepel-ben a kisgyermekes anyák munkaidejét jelentősen csökkentették. Nagy könnyebbséget jelent a közös gazdaságokban dolgozó családanyáknak, hogy kérésükre a községi tanács az állandó óvoda mellett az eddigi időnyjellegű napközi otthont és a bölcsődét is állandóvá fejlesztette az idén. Az óvoda, a bölcsőde és a napközi otthon a két termelészövetkezet székházának szomszédságában van, úgy hogy reggelenkint könnyen bevihetik oda gyermekeiket a szövetkezetbe siető asszonyok.

M Könnyebbséget jelent a nőknek az is, hogy nem kell gyalogolni a távoli munkahelyekre. A Haladás Tsz fogatos kocsin, a Vörös Csepel Termelészövetkezet pedig saját teherautóján viszi ki reggelenkint a határba az asszonyokat és délután ugyanígy hozza vissza őket. Jelentős kedvezményeket kapnak a szülőanyák is. Csupán ebben az évben 10 asszony részesült szülési segélyben s ezenkívül a szövetkezetek három hónapi szülési szabadságot biztosítanak számukra. Az alapszabály szerint az előző három hónap alatt teljesített munkaegységek ötven százalékát a javukra arták. De másképpen is segíti a szövetkezet a nőket, különösen a sokgyermekes anyákat. Tóth Sandornének például a tizenegyedik gyermeke született az idén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 2o. Hirdetés

1955 szeptember 21

10 óra 15 perc

/Békés, boldog....folyt./ i Vid A X TI Mi

Ugy-egy munkaszaksz befejeztével

A Vörös Csepel Tsz vezetősége 2.000 forint kölcsönt adott a 16th csalátnak tehénvásárlás céljára. A kölcsön felét az előlegből már vissza is fizették. A Haladás Tsz / / fűdőbe küldi a néket. A nyár folyamán már két alkalommal voltak rúgásban az asszonyok. Egy hetet ezelőtt, a kenderaratós után, egy napi pihenésre ujaba 27 asszonyt küldött el a szövetkezet saját költségén a turkovei gyógyfürdőbe. /MTI/

---

Az idei jó gyümölcs- és zöldségtermésből külföldre is jut

1 Sz/14 Vg TI Mi

1955 szeptember 21

A több évtizedes multra visszatekintő magyar zöldség- és gyümölcsexport régebben idényjellegű volt és a külföldi szállítások zöme júliusban, augusztusban befejeződött le. Most a TERIMPEX-nél ez az idénysszerűség megszűnően van. Korábban már primőröket exportáltunk a közeli országokba. Az idén a friss salátárepülőgépen Berlinbe is eljutott, melleggi szárny pedig Csehszlovákiába és Münchenbe is elkerült. Az idén először megismerelték, hogy friss spenótot, és epret exportáljanak hűtőköszön Nyugat-Németországba. Az a szállítási mód jól bevált és a megrendelők megelégedésére kifogástalan állapotban érkezett meg az áru. Először szállítottunk teherautón friss főzelékféléket Bécsbe. Az este lecsodált spenótot, salátát, paprikát, paradicsomot, hajndban a bécsi háziasszonyok már megvásárolhatták. Az idei paradicsomexport rekordot jelent. Megnövekedett uborkából is a kivitel, meghaladta a háborúelőtti évek átlagát. A Német Demokratikus Köztársaságban, Svájcban, a Csehszlovák Köztársaságban és Nyugat-Németországban sok háziasszony tesz el tölire hazánkban termett uborkát. A jó gyümölcstermés következtében a hagyományos piacokra, a közeli országokba a tevalyindól több szőlőt, őszibarackot és almát tudunk szállítani. A téli alma kivitelé még nem kezdődött meg, de máris nagy az érdeklődés a Csehszlovák Köztársaságból, a Német Demokratikus Köztársaságból, Angliából, Dancsországából, Hollandiából, Svájcból, Nyugat-Németországból, Svédországból, Norvégiából és Izlandból. /MTI/

---

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 21. kiadás

1955 szeptember 21

11 óra 05 perc

Államunk gondoskodása az üzemi dolgozókról

S z / F X V G T I M i

1955 szeptember 21

Az üzemek dolgozói fizetésükön kívül sokféle juttatásban részesülnek, amelyekkel államunk egészségük védelméről, jobb munkakörülményeikről, szebb életükről gondoskodik.

## Herminckilenc új üzemorvosi rendelő

Az üzemekben létesült orvosi rendelők jelentősen megkönnyítik az ipari ártalmak és egyéb betegségek megelőzését, gyógyítását. Tavaly újabb 39 üzem kapott orvosi rendelőt. Ezzel az üzemi rendelők száma 338-ra emelkedett, az 500 munkásnál többet foglalkoztató gyárakban a heti üzemorvosi rendelőórák száma pedig 11 százalékkal nőtt.

Százhatvankétfmillió forint egy év alatt a munkásszállások fenntartására

A múlt év végén az üzemek munkásszállásai több mint 100.000, munkahelyétől távol lakó dolgozónak nyújtottak otthont. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium és az Építésügyi Minisztérium dolgozóinak 25-26 százaléka lakott munkásszállásokon. A munkásszállások fenntartására csupán az utóbbi egy évben 162 millió forintot fordított államunk.

A vállalatok 87 százaléknál megszervezték az üzemi étkeztést

A dolgozók százezreinek jelent könnyebbséget, hogy munkahelyükön friss, ízletes ebédet fogyaszthatnak. Már a vállalatok 87 százalékában szervezték meg az üzemi étkeztetést és ezt mintegy 800.000 dolgozó veszi igénybe. Az üzemi étkezésre fordított költségek összege egy év alatt meghaladta az 570 millió forintot és a dolgozók ennek a felét fizették meg.

Egy év alatt 36 ezernél többen üdültek a vállalatok üdülőiben

A vállalatok kezelésében lévő állandó és hétvégi üdülőkben tavaly 25.000 felnőtt töltötte szabadságát, s ezenkívül 11.500 gyermek is nyaralt. A vállalatoknak az üdültetés 9 millió forintba került és ennek csak mintegy 28 százalékát fizették vissza a dolgozók.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 szeptember 21

11 óra 15 perc

/Államunk gondoskodása...1.folyt./ 6 Sz/P X Vg TI M1

Kétszázhuszonhét vállalatnál szállítják munkahelyükre a dolgozókat

A gépkecsik százas állományú munkahelyektől távol lakó dolgozók rendelkezésére, hogy munkára és vissza ezeken utazhassanak. A múlt év végén már 227 vállalatnál vezették be a szervezett munkásszállítást. A szállított dolgozók száma az összes dolgozók számához mérten naponta az 1953 harmadik negyedévi 5,5 százalékról 7,3 százalékra emelkedett. A Szénbányászati Minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozóinak naponta átlag 30 százalékát szállították munkahelyükre. Ez erre fordított összeg egy év alatt 198 millió forintot tett ki. A dolgozó munkásszállítása átlagosan naponta 10 forintba került és ennek 12,4 százalékát fizették vissza.

Új fürdő- és öltözőépületek az üzemekben

Evről-évre emelkedik az üzemegészségügyi berendezések, mosókádfürdők, öltözők száma. 1955 első felében is számos üzem kapott új, vagy korszerűsített fürdő- és öltözőhelyiséget. Ezek között találhatók a Budafoki Baromifeldolgozó Vállalat, a Kőbányai Fanó, a Penitentiáriszítógépgyár, a Gyümölcs- és Pózellékkonzervgyár, a Péti Nitrogénművek, a Hatvani Cukorgyár, a Kaposvári Vas- és Fémműveinek és a Dorogi Szénbányászati Tröszt tokodi bányája is.

Műveltség munkások

1954-ben már több mint 26 ezren vizsgáltak a dolgozók általános iskolai tanfolyamain, 40 ezren jártak középiskolába és 14 ezren egyetemek és főiskolák esti és levelező tagozataira. A különböző szakos tanfolyamokon az elmúlt öt év alatt 1,187.000 dolgozó szerzett új, illetve eredeti foglalkozásánál magasabb képzettséget.

Növekszik a női dolgozók szakképzett sége

Iparunk fejlesztésének megkezdült részeséi a női dolgozók. A nőmunkások száma elsősorban a magasabb szakképzettség igénylő iparágakban növekedett. Az 1930 évi népszámlálás adatai szerint az iparban dolgozó nőmunkások 90,6 százaléka szakképzetlen és nepesíves volt. 1954-ben már a szakkunakassá nevelt nők száma az összes dolgozó nőknek a 32,8 százalékát tette ki.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1955 szeptember 21

11

óra 25 perc

Államunk gondoskodása...2.folyt./ 8 Sz/Szl X Vg TI MI

A kiváló dolgozók megbecsülése

A tudományos és<sup>a</sup> művészi munka megbecsülésére, elismerésére számos, jelentős összegű díjat alapított államunk. A tudományok, a termelőmunka és a művészet terén szerzett kiváló érdemeikért az 1948 évi alapítása óta csaknem 700 dolgozót tüntettek ki Kossuth-díjjal. Több mint 50 dolgozó nyerte el a Szocialista Munka Hőse megtisztelő címet. Többtízezer dolgozó kapott kormánykitüntetést. 1954 végéig 66.000 dolgozó szerezte meg a sztahanovista címet és 32.000-en birtokosai a "Kiváló Dolgozó" jelvénynek. /MTI/

---

A 3 mázsás hizó nyertese

1 SJ-Kö/Szl No TI MI

1955 szeptember 21

Dr. Nagy Elemér, a TECHNOIMPLEX dolgozója családjával együtt még a nyitás napjaiban járt kint a mezőgazdasági kiállításon, hogy megnézze a rengeteg látnivalót. Alaposan szemügyre vették a hizékat is és elhatározták, hogy a család vesz hat sorsjegyet a tárgysorsjelvényre, hátha valamelyik szerencsét hoz. Ezután a fiatal házaspár két hetre leutaztak a Balatonhoz a Külkereskedelmi Minisztérium siófoki üdülőjébe. A sorsjegyekről jóformán meg is feledkeztek. Kedden késő este, éppen a sorsolás napján érkeztek haza és itthon örömhír várta őket: ők nyerték meg a 3 mázsás hizót. Így nemcsak a nyaralás volt kellemes hanem a befejezése is. /MTI/

---

M T I

F E L F Ö L D I

H I R L E K

B 24. kiadás

1955 szeptember 21

11 óra 55 perc

Beszédes számok...- Jól hasznosította államunk a kölcsönjegyzések fo-  
rintjait

6 Vid -cz/hoz -cz TI Mi 1955 szeptember 21

Az első kölcsönjegyzés óta többen fejlődött  
Kiskundorozsma, mint a múlt rendszerben 25  
év alatt

A felszabadulás után változott meg az élet a Szeged melletti  
Kiskundorozsmán is. Erről a megváltozott életéről beszél Kerekes  
János, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke, s a következőket  
mondja:

- A régi rendszer urai 1930 óta ígérték, hogy a hét ki-  
lóméterre lévő Szegedtől kiépítik a villamos síneket a falunkba. Ez  
azonban csak 1950-ben, az ötéves terv első évében lett valóság. Az  
ötéves terv idején sorra valósult meg a dolgozók többi régi kívánsága  
is, az első kölcsönjegyzés óta többen fejlődött községünk, mint a múlt  
rendszerben 25 év alatt. Többek között, az egyik kerület 120 ezer forin-  
tos beruházással zárt csatornahálózatot kapott, négy kulturális utcát  
bekepcsoztunk a közvilágításba, többszáz házba vezettük a villanyt.  
Napközi otthon, bölcsőde, egészségház kezdte meg működését, új tan-  
termek épültek és a 4.000 kötetes könyvtárunknak még a nyári hónapok-  
ban is több mint 600 rendszeres olvasója van. A dolgozó parasz-  
társa az új létesítményeket a jegyzéseknél mindig szívesen válták köl-  
csön forintjaikat. Zádori János nyolc holdas dolgozó paraszt például  
tavaly az első között 500 forintot jegyzett. Példáját sokan követték  
s ezzel a község lakói közvetlenül is hozzájárultak a falu fejlődésé-  
hez. A készpénzen vásárolt kötvények összegéből a faluban maradt ré-  
szedést újabb létesítmények építésére fordítottuk. Ez a pénz is elő-  
segítette, hogy az idén rendezhessük, kis üdülővé alakíthassuk át a  
falu gyógyhatású vizéről ismert sikksós fürdőjét.

öt év alatt 75 millió forintot kapott kor-  
szerűsítésre, szociális és kulturális beru-  
házásokra a Tatabányai Cement- és Mészművek

1949 óta 3,782.750 forint kölcsönt jegyeztek a Tatabányai  
Cement- és Mészművek dolgozói és öt év alatt az általuk jegyzett öv-  
szegnek mintegy husszorosát kapták vissza üzem-korszerűsítési, szociá-  
lis és kulturális beruházásként.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1955 szeptember 21

77 óra 50 perc

/Beszédés számok...1.folyt./ 8 Vid -cz/-cz -cz TI MI

Az első ötéves tervben ugyanis 75,640.000 forintot kapott az államtól különböző beruházásokra a gyár. Ebből az összegből építették meg többi között a gárat a bányászvárossal összekötő betonutat, a pölcscsödét, a munkásszállókat, a központi iroda új székházát. Az ötéves terv ajándéka az üzemi étkezdé, a cementgyári ezer- és a kőbányai háromszázszemélyes fürdő. Az üzemben a dolgozók munkáját számos új gép teszi könnyebbé és mindezekon felül nyereségyként is 780.000 forintot kaptak vissza eddig a cementgyár munkásai az államtól. A IV. Béke-kölsön harmadik sorsolásánál 36 dolgozó kötvényét húzták ki 13,200 forint összeggel.

#### Hetvenhét kulturotthon Heves megyében

A felszabadulás előtt alig volt néhány kulturotthon Heves megyében, ma a kultura 77 szépen berendezett otthonában tanulnak, szórakoznak a Heves megyei dolgozók is. Élénk kulturális élet alakult ki azokban a községekben is, amelyekben a felszabadulás előtt ugyyszólván semmi lehetőség sem volt a művelődésre, szórakozásra. Ilyen község például Tiszanána. A felszabadulás után épült kulturotthonban a nyári hónapokban is százak keresik fel a könyvtárat, a különböző szakköröket és egyre több érdeklődőt vonzanak a különféle előadások. A kulturotthon lehetőséget ad a korszerű agrotechnikai módszerek elsajátítására is. A mezőgazdasági szakkör például 600 négyszögöles kísérleti parcellát létesített, amelyen a rizs terméshozamának növelésével kísérleteznek. Számos érdekes, ismeretterjesztő előadást is tartottak a szakkörökben a korszerű agrotechnikai módszerekről.

Sokmillió forintot költöttek az egészségügyi fejlesztésre Szabolcs-Szatmárban

A múltban egészségügyi szempontból hazánk egyik legelhanyagoltabb része volt Szabolcs-Szatmár. Az ötéves terv során sokmillió forintot költöttek itt is kórházak, szanatóriumok, rendelőintézetek, bölcsődék, szülőotthonok építésére és bővítésére. A múltban talán ebben a megyében szedett legtöbb áldozatot a tüdővész, de ennek ellenére egyetlen TBC-és kórház sem működött itt. Jelenleg 4 TBC-és kórház van a megyének és egy TBC-és osztálya összesen 340 ágygal. Többi között a tavasszal Nyírbélteken csontizületi TBC-gyógyintézet, Nyíregyházán TBC-és gyermekosztály kezdte meg működését, ezenkívül 11 TBC gondozó van a megyében.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 26. kiadás

1955 szeptember 21

11 óra 15 perc

/Beszédesszámok....2.folyt./ ö Vid -cz/-cz -cz TI MI

Gyorsan fejlődött a rendelőintézeti hálózat is. Az ötéves terv első évében Mátészalkán, három év múlva Kisvárdán kezdte meg működését rendelőintézet, s az idén Nyíregyházán létesítenek új rendelőintézetet, amelynek külön gyermekrendelője is lesz. 1950-ben egy szülőtthon volt a megyében, ma már három működik és az év végéig elkészül a kemecsei 15 ágyas szülőtthon is. 1952-ben kezdte meg működését az első területi bölcsőde a megyében, azóta a területi bölcsődék száma négyre emelkedett, csaknem 260 helyvel. 1951-ben nyit meg az első idős bölcsőde, ma már 28 időnybölcsőde működik 800 helyvel.

Öt év alatt meghatszorosódott a falusi könyvtárak száma Győr megyében

Győr-Sopron megyében az elmúlt öt év alatt meghatszorosódott a falusi könyvtárak száma és jelenleg már 188 könyvtárból kölcsönözhetnek szövegszerkesztési és mezőgazdasági szakkönyvet a dolgozó parasztok. Hoznak is ezzel a lehetőséggel, mert évente csaknem tízezer falusi lakos mintegy 267.000 kötetet kölcsönöz. Győrtől 117.000 kötetet kölcsönöznek évente a megyei könyvtárból.

Székeshely népligetét létesítenek Székeshelyen

A TTIT Fejér megyei szervezetének értelmiségi klubjában Molnár Tibor városi főmérnök kedden este előadást tartott Székeshely városfejlesztési terveiről, ismertette Székeshely város rendezési tervét, valamint részletes terveit, kiemelve közöttük, hogy az elkövetkezendő évek során új lakótelep épül ki a városban 500-700 nagy részben kőszobrász lakással. Ugyanott iskolát, bölcsődét, óvodát, orvosrendelőt is építenek és természetesen a lakosságot ellátó üzletek elhelyezését is gondoskodnak. A városi strandfürdő mögötti téren 100 holdas népligetét létesítenek, ennek a területnek a fásítását már az első ötéves tervben társadalmi munkával megkezdték és eddig mintegy 10 ezer facsemetét ültettek el. /TTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 szeptember 21. 19 óra 05 perc

"Az egész község előnyére vált a tagosítás" - Tibiás Zoltán göneruszkai tanácselnök nyilatkozata

Vid R X Hné Mi

1955 szeptember 21

Borsod megyében az idén tizenkét új termelészövetkezeti község alakult. A szocialista községek tanácsait négy problémák megoldása elé állította az új helyzet. Ezek egyike a tagosítás ügye. Erről Tibiás Zoltán, Borsod megye egyik legfiatalabb szocialista községének, Göneruszkának VB elnöke az alábbiakat mondja:

- Községünk dolgozó parasztjainak több mint 75 százaléka lépett már a termelészövetkezeti gazdálkodás útjára. Ezzel lehetővé vált olyan problémák megoldása, amelyeket az egyéni gazdaságok tulajdonsága mellett nem lehetett volna közmegegyezésre végrehajtani. A már négy éve működő Szobadság Termelészövetkezet 628 hold földjén - mivel sok apró parcellára volt tagolva - nem tudtak intenzíven gazdálkodni, nem alkalmazhatták megfelelő haszonnal a gépeket. A szövetkezet földterületének eleprizidása az új belépésekkel még csak fokozódott. Ugyan ez volt a helyzet a másik két termelészövetkezetnél is.

- A tanács megbeszélésre hívta össze a termelészövetkezetek vezetőit és segítségükkel széleskörű felvilágosító, népszerűtlen munkát kezdett a még egyéniül gazdálkodók között. Ennek az lett az eredménye, hogy a község egész lakosságával egyetértésben tagosítási kéréssel fordulhattunk a megyei tanácshoz.

- A megyei szervek gyors intézkedése nyomán a földmérések már be is fejeződtek. Az eddig szétaprózott göneruszkai határ három hatalmas táblába vontuk össze - a határon lévő háromféle minőségű föld szerint. Mind a három táblából egyformán részesedik a három termelészövetkezet és az egyéni gazdák is. Természetesen előfordult így is, hogy egyes gazdáknak a leadottnál gyengébb minőségű föld jutott a tagosításnál. Túrellemmel, hozzáértéssel azonban ezt is meg lehetett oldani. Az ilyen gazdákat nagyobb területtel vagy egyéb módon kártalanítottuk. Nyugodtan mondhatjuk, az egész községnek javára vált a tagosítás.

- Máris nute <sup>az</sup>kozna előnyei, hogy Göneruszka szocialista községgé alakult. Az elmúlt években nem valami jól szerepeltünk a begyűjtési versenyben, az idén pedig a legjobbak közé kerültünk.  
/folyt.köv./

NTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 szeptember 21.

1 óra

perc

/ "Az egész község....folyt/ Vid R K Hné Ni

Bizsken mondhatjuk el, hogy semmivel nem tartozunk az államnak, -  
beszállási kötelezettségünket gabonából és minden egyéb cikkből hiány-  
talanul teljesítettük. Ez nemcsak azt bizonyítja, hogy a termelőszo-  
vetkezeti gazdálkodás jövedelmezőbb, hanem azt is, hogy a szövetke-  
zetben fejlődnek, öntudatosabbak lesznek az emberek. A termelőszo-  
vetkezetekben megerősödött közösségi szellemet igyekeznek a tanács-  
jeli hasznosítási munkájában.

- Szorosabban fűzzük kapcsolatainkat a községi pedagó-  
gusokkal, akik szívesen végeznek kulturális és nevelő munkát a ter-  
melőszövetkezetekben. Sok javaslat fekszik a tanács előtt, amelyek  
ezt előzzék, hogy a téli, több szabad időt jól kihasználjuk. A férfii-  
ek és az asszonyok részére egyaránt ismeretterjesztő tanfolyamokat  
szervezünk és ezekre meghívjuk az egyéni gazdákat is. A télen mind a  
három termelősövetkezet kulturális csoportot, később pedig sportkö-  
röket szervezünk. Arra is törekszünk, hogy a szövetkezetek között egy-  
eséges, a munkát lendítő versenyekkel bontakozzék ki. Ezeket a ver-  
senyeknek állandó és pontos értékelői, irányítói szeretnénk lenni.

- Most minden erőfeszítésre fordítjuk, hogy az új,  
közös gazdaságok első lépéseit segítsék. A teljeselőrelépésnél, a  
kövő évi új termés megelapozásánál minden lehetséges eszközzel támo-  
gatjuk a szocialista gazdaságokat, - fejlettebb nyilatkozatát közzé-  
hoztán gőneruszkai tanácsalok. /NTI/

---

A József Attila-omléskiállítás

k JM L F Li Hné Ni 1955 szeptember 21  
amelyet a Nemzeti Múzeumban eddig mintegy 50.000 látogató tekin-  
telt meg, átköltöztött a Petőfi Sándor Iródléki Múzeum Bajcsó utca 39 számú  
alatti kiállítási helyiségébe. /NTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 szeptember 21

13 óra 20 perc

Elutaztak a Tudományos Munkások Világszövetségének közgyűlésén részvevő magyar küldöttek

i 30/Tr Li X Hné Mi 1955 szeptember 21

A Tudományos Munkások Világszövetsége szeptember 23-tól 25-ig Berlinben közgyűlést tart. A közgyűlésre a Tudományos Munkások Világszövetsége magyar tagszervezetének, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének képviselőtében szerdán Berlinbe utazott Valkó Endre, a MAFESZ főtitkára és Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, az Akadémia műszaki tudományok osztályának titkára.

Hevesi Gyula elutazása előtt nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának. A következőket mondta:

- A Tudományos Munkások Világszövetségének munkájában jelenleg 14 ország tudományos szervezetei vesznek részt összesen 141.000 taggal. A világszövetség célja az, hogy sorában tömörítse, megszervezze a tudomány különböző ágaiiban és a technika különböző területein működő tudósokat, tudományos dolgozókat azért, hogy a tudomány és a technika vívmányait az emberiség tényleges érdekei és boldogulás érdekében használják fel. Szervezi és mozgósítani kívánja azokat a tudósokat, akik tiltakoznak a tudomány eredményeinek pusztító célokra való felhasználása ellen és szembehelyezkednek ezekkel a törekvésekkel. A szövetség egyik elsőrendű feladata, hogy az atomenergia békés felhasználását elősegítő kutatásokra ösztönözze a tudományos elmélet és a gyakorlat dolgozóit. Egyben széleskörű propagandával igyekeznek a nagy tömegeket is meggyőzni arról, milyen óriási, közvetlen veszély fenyegetheti az emberiséget, ha ezt az új energiaforrást nem békés építőmunkára, hanem pusztításra használják fel.

- A szövetség nemzetközi kongresszus összehívását vette tervébe, amelynek főcélja éppen az, hogy felderítse az atomfegyverek esetleges használatának minden-oldali következményeit az emberiségre és ezzel tudományosan alátámassza az erre irányuló felvilágosító munkát. A mostani ülésnek egyik célja az is, hogy előkészítse annak a nemzetközi kongresszusnak megtartását a jövő évben.

- Külön foglalkozik a közgyűlés a nemzetközi tudományos együttműködés további fejlődésével, a tudósok kölcsönös eséréjével, a kölcsönös tapasztalateseréssel. Amint arról értesülésünk van, a világszövetség jelentősnek és követésre méltónak találja a magyar társszervezetnek azt a kezdeményezését, hogy nyári ülésekre meghívott angol és francia tudósokat, s a jövő őrre viszont magyar tudósok kaptak meghívást Franciaországba és Angliába./fol.t.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 szeptember 21

13 oldal

perc

/Elutaztak... .1.folyt/ i Bc/Tr Li X Uné Mi

A közvetlen tapasztalatcsere, amelyet most legutóbb Magyarországon folytattunk, s amelynek során francia és angol tudósok több előadást tartottak nálunk, rendkívül hasznosnak és értékesnek bizonyult. Így jobban megismerik egymás tudományos munkáját a tudósok, s az érintkezésnek ez a módja is szélesíti a nemzetek közötti kapcsolatot.

- A mostani közgyűlésen az egyes tagszervezetek részvételével a múlt évi tevékenységükről, elsősorban a béke érdekében tudományos téren kifejtett munkásságukról, s a tudományos kapcsolatok fejlesztéséről. A közgyűlés foglalkozik a tudományos dolgozók anyagi viszonyaival, munkalehetőségeivel is. Ezekre a kérdésekre vonatkozóan mi részletes jelentést adunk a magyar tudományos élet fejlődéséről, erről a nagyszabású támogatásról, amellyel államunk a tudományos munkát elősegíti.

- A világszövetségnek egyik feladata az is, - ezzel is foglalkozik a mostani közgyűlés - hogy védelmet, erkölcsi és anyagi segítséget nyújtson azoknak a haladó tudósoknak, akiket tudományos felfogásuk miatt üldöznek. A múlt évben a szervezet többször lépett fel sikerrel ilyen esetekben.

- A magyar tudományos dolgozók tevékenyen igyekeznek kivenni részüket a világszövetség munkájának fejlesztésében. Nemzeti forradalmi hagyományaink is köteleznek erre. A tudományos munkások és a műszaki dolgozók világszövetségének létrehozására ugyanis az első kísérlet hazánkból indult ki 1919-ben a Magyar Természettudományi Társaság idején, amikor is az alkalmazott kézművesek Országos Szövetségének közgyűlése kiltvánnyal fordult a világ műszaki- és tudományos dolgozóihoz olyan szervezet létrehozására, amely megakadályozná a tudomány és a technika vívmányainak felhasználását háborus pusztítás és a dolgozók kihasználása céljaira. Sajnos ezt a kezdeményezést akkor nem volt nemzetközi méretekben megvalósítani.

mód/

- A magyar delegáció két javaslatot kíván a közgyűlés elé terjesztetni. Az egyik az, hogy a jövőben a világszövetség közgyűlésén ne csak a világszövetség közvetlen, jórészt politikai és szervezési jellegű feladatait vitassák meg, hanem tárgyaljanak a különböző országokat és tudományágakat egyformán érdeklő fontos szervezési és módszertani kérdéseket is.

Ka

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 szeptember 21 72 óra 25 perc

/Elutaztak...2.folyt/ 1 Bc/Tr Li X Hné M1

- Másik javaslatunk az, - amit hazánkban már a legközelebbi tudományos kongresszusokon megvalósítanak - hogy minden nagyobbjelentőségű és különösen nemzetközi jellegű tudományos konferencián a Tudományos Intézetek Világszövetségének ott jelenlévő valamelyik képviselője révén ismertessük a világszövetség aktuális feladatait és tegyünk határozati javaslatot az adott kongresszus tárgyával kapcsolatban arra, hogy a tudományos fejlődés eredményeit kizárólag az emberiség békés, kulturális céljainak megfelelően használják fel. Ilyen módon a legkülönbözőbb tudományos konferenciák és kongresszusok állandóan bővíthetik a világszövetség táborát, növelhetik azoknak a számát, akik megukévvá teszik a szövetség céljait - mondotta Hevesi Gyula./MTI/

---

Heves megyében az utóbbi öt nap alatt csaknem 1000 sertés hizlalására kötöttek szerződést

1 Vid SJ No Hné M1

1955 szeptember 21

Heves megyében a községi tanácsok, a begyűjtési állandó bizottságok széles körben ismertetik a Hízástörténelmi nemrég megjelent határozatát a sertéshizlalási szerződéskötésekről. Az utóbbi öt nap alatt - ennek hatására - ~~csaknem~~ 1000 sertés hizlalására szerződtek. Jól számítottak, mert ezek előlegképpen 40.800 forintot kaptak, azonkívül jelentős kukoricabeszármányban is részesülnek. Ha a sertéseket 150 kilóra hizlalják, az itedáskor ~~csaknem~~ 200.000 forint jövedelemre tesznek szert. Poroszlón, a Bóka Termelőszövetkezet 40 hizottsertés itedására kötött szerződést. Példáját követik a falu egyáltalán dolgozó parasztjai is, akik az utóbbi három nap alatt szerződésben 105 sertés hizlalását vállalták./MTI/

He megyében. A jó kukoricatermést elért termelőszövetkezetek közül a detki Szabadság Tsz tagjai a rendelkezést megjelenését követő napokban 62 sertés hizlalására szerződtek.

---

B 32. kiadás 1955 szeptember 21 13 óra 25 perc

A négy nagydíjat nyert Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság igazgatójának nyilatkozata

1 SJ-Kö/F No TI M1 1955 szeptember 21

Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon összesen 14 nagydíjat adtak ki és ebből négy a fennállásának 170. évfordulóját ünneplő Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságba került. Keserü János, a gazdaság munka Vörös Zászló Erdenrendjével kitüntetett igazgatója a kiemelkedő siker alkalmából a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Gazdaságunk tudatosan készült, hogy jubileumi esztendő alkalmával jelentős termelési sikereket érjen el. A növénytermelésben tíz év óta nem voltak olyan terméseredményeink, mint az idén. Arra vagyunk a legbüszkébbek, hogy búzából 4200 hold területen 18 mázsás átlagtermést értünk el. Ennek a jelentőségét ekkor érthetjük meg, ha figyelembe vesszük, hogy 1945 óta nem volt 15 mázsán felüli átlagtermés és az utóbbi 30 esztendőben a jelenleginél jóval kisebb területen mindössze háromszor haladták meg holdankint a 15 mázsát.

- Állattenyésztőink az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon lóval, szarvasmarhával, sertéssel, baromfival és juhval vettek részt. Lótenyésztésünk a második világháború következtében igen nehéz helyzetbe került és csak körülbelül 1949-ben kezdődhetett meg újra a tenyésztői munka. A Nonius I. nevű kancával elnyert nagydíj a munka sikerét igazolja. Gazdaságunkban a felszabadulás előtt a lótenyésztés mellett háttérbe szorult a szarvasmarhatenyésztés. Azóta ez a helyzet gyökeresen megváltozott, amit Planet nevű magyar-tarka bikánkkal elnyert nagydíjunk is igazol. Szarvasmarhatenyésztésünk eredményei lényegesen meghaladják már a felszabadulás előtti színvonalat. Sokkal jobb a sertésállományunk is. A harmadik nagydíjat mangalica tenyészkocával nyertük. Gazdaságunk a felszabadulás előtt nem foglalkozott baromfitenyésztéssel. Ennek az új szakmának gyors fellendülését mutatja, hogy fehermagyar baromfitörzsünket is nagydíjjal jutalmazták. Az ötödik állattenyésztési ág, amellyel résztvettünk a kiállításon, a juhtenyésztés. Itt meg kellett elégednünk egy első díjjal.

- A sikerek legfőbb oka az, hogy a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság dolgozóinak többsége évtizedek óta ebben a gazdaságban dolgozik és a felszabadulás után különösen megszeret e és magáénak érzi munkahelyét.

/folyt.köv./ Kó

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 33. kiadás

1955 szeptember 21

13 óra 31 perc

/A nagy nagydíjat....folyt./ i SJ-K8/P No TI M1

Törzsállattenyőszőlők országoshírű szakemberek, akik képesek a bonyolult feladatok megoldására is. Legfőbb törekvésünk az, hogy a jubileumi esztendőben elért sikereket a továbbiakban ne csak megtartsuk, hanem továbbfokozzuk, • mondotta Keserű János. /MTI/

---

Jó terméstakarítanak be a híres bakonyi burgonyatermelő községekben

i Vid SJ No TI M1

1955 szeptember 21

A zirci járás termelőszövetkezeteiben csak az elmúlt napokban kezdték meg a korai burgonya szedését, mert ezen a vidéken a hűvös bakonyi éghajlat alatt 2-3 héttel később érnek be a kapások, mint az Alföldön.

A járás területén a tavalyi 3.700 holddal szemben az idén 4.050 holdon termesztnek burgonyát. A bakonyi erdőségi talajok kiválóan alkalmasak burgonyatermesztésre. Ezen a vidéken tavaly 65-70 mázsa volt a holdenkinti átlagtermés. Az idén a zirci járás területén még magasabb az átlag: 75-80 mázsa termésre számítanak holdankint. Olasz-ialu, Borzavár, Porva, Zirc község határában pedig még ennél is nagyobbak a termésátlagok. A már felszedett korai burgonyafajták átlagtermése 90 mázsa.

A járás termelőszövetkezetei 207 holdon szerződéssel kiadott vetőgumét termelnek, zömével a kisvárdai elitvetőgumóból származó elsőfokon szaporított burgonyából. /MTI/

---

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 33. kiadás

1955 szeptember 21

13 óra 31 perc

/A nagy nagydíjat....folyt./ 1 SJ-K8/P No TI M1

Törzsállattenyőszőlők országoshírű szakemberek, akik képesek a bonyolult feladatok megoldására is. Legfőbb törekvésünk az, hogy a jubileumi esztendőben elért sikereket a továbbiakban ne csak megtartsuk, hanem továbbfokozzuk, - mondotta Keserü János. /MTI/

- - -

Jó terméstakarítanak be a híres bakonyi burgonyatermelő községekben

1 Vid SJ No TI M1

1955 szeptember 21

A zirci járás termelőszövetkezeteiben csak az elmúlt napokban kezdték meg a korai burgonya szedését, mert ezen a vidéken a hűvös bakonyi éghajlat alatt 2-3 héttel később érnek be a kápások, mint az Alföldön.

A járás területén a tavalyi 3.700 holddal szemben az idén 4.050 holdon termesztnek burgonyát. A bakonyi erdőségi talajok kiválóan alkalmasak burgonyatermesztésre. Ezen a vidéken tavaly 65-70 mázsa volt a holdankinti átlagtermés. Az idén a zirci járás területén még magasabb az átlag: 75-80 mázsa termésre számítanak holdankint. Olaszfalu, Borzavár, Porva, Zirc község határában pedig még ennél is nagyobbak a termésátlagok. A már felszedett korai burgonyafajták átlagtermése 90 mázsa.

A járás termelőszövetkezetei 207 holdon szerződéssel kiadott vetőgumét termelnek, zömével a kisvárdai elitvetőgumóból származó elsőfokon szaporított burgonyából. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 szeptember 21

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

Hétfő

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 21-én, szardán délben:

Hűvös éjszaka, enyhe nappal

Közép- és Dél-Európa felett tovább tart az anti-ciklon uralma. A hűvös éjszakákat aránylag enyhe nappalok követik. Ezzel szemben szárazföldünk nyugati partjain ismét csapadékosra fordult az időjárás, mivel az Atlanti óceán felől egy ciklon közeledik Angliához. Ugyanakkor esős az idő a S. ovjetunio európai területének nagy részén.

Hazánkban kedden jobbra derült volt az ég. A hőmérséklet napközben 18-21 fokra emelkedett. Éjszaka a szélkeleti irányban 3-5, máshol 5-8 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6,7 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szardán 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 739 mm, alig változik.

Várható időjárás esztörtétkor estig: keves, túlnyomórészt nappali felhőképződés, eső nélkül. Több helyen reggeli köd. Gyenge légáramlás, hűvös éjszaka, enyhe nappal.

Várható legalsó hőmérséklet éjszaka: 5-8, néhány helyen 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esztörtétkor: 19-22 fokra emelkedett. /MTI/

----

Eljárás indult a vetéstervet szabotáló kulák ellen

Vid R No Hné Mi

1955 szeptember 21

Nesteriben a termelőszövetkezet tagjai és a még ki-vül állók lelkiismeretesen dolgoznak, hogy a jövő évi kenyérnekvaló mielőbb a földre kerüljön. A Dózsa Termelőszövetkezetben egy-két nap előtt befejezik a rossz vetését és utána nyomban a búzát is elvetik.

A kulákok másként esolekszenek. Nesteri Dénes, a község ismert kulákja állandán hangoztatta, hogy felesleges dolgozni. Tanácsolta, hogy hagyják paragon a földeket. A "jó tanácsot" nem fogadták meg a községbeliek, de a kulák elhatározta, hogy nem vet kenyérgabonát. A tanács kötelezte, hogy 52 holdas földterületeinek meghatározott százaléknál kenyérgabonát vessen. A kulák a tanács ismételt felszólítására sem volt hajlandó a kenyérgabonát elvetni, sőt egyenesen megtagadta. A község becsületos dolgozóinak követelésére Nesteri Dénes ellen büntető eljárás indult./MTI/

---

Piacra került az eseresznye-paprika és a birsalma

t n.j./Hné No Hné Mi

1955 szeptember 21

Szordán utóbb őszi újdonságok érkeztek a fővárosba. Piacra került a környékbéli kertészek úruja, az apró, erős eseresznye-paprika, Kiskunhalasról pedig megjött az első birsalma-szállitvány.

Többi között még a következő áru mennyiségek érkeztek a Nagyvásártelepre: 7320 mázsa burgonya, 450 mázsa keltáposzta, 1250 mázsa fejeskáposzta, 160 mázsa vöröskáposzta, 980 mázsa karfiol, 1850 mázsa zöldpaprika, 130 mázsa zöldbab, 1820 mázsa paradicsom, 1290 mázsa alma, 270 mázsa körte, 260 mázsa szibereck, 950 mázsa szilva, 120 mázsa görögdió, 750 mázsa szőlő és 30 mázsa dió./MTI/

---

M T I            B E L F Ö L D I            H I R E K

B 36. kiadás                      1955 szeptember 21

15 óra 10 perc

Szovjet módszerekkel a jövő évi kenyérért

ö Vid R/de No TI M1                      1955 szeptember 21

Gépállomásaink az őszi szántás-vetés nagy munkájában számos szovjet módszert alkalmaznak. Ezek az agrotechnikai eljárások már az elmúlt években is jelentősen hozzájárultak a magasabb termésátlagok eléréséhez, és most is elősegítik, hogy jövőre gazdag termést takaríthassanak be a dolgozó parasztok.

Hétszáz holdon szántottak előhántós ekével a balmazújvárosi traktorosok

Hajdu megyében a Balmazújvárosi Gépállomás példásan előljár az őszi szántás-vetésben. Tavaly ősszel még csak kísérletképpen szántottak a balmazújvárosi traktorosok előhántós ekével a nagyhegyesi határban. A gazdagon termő kötött talajú földeken bebizonyosodott, hogy ez a módszer igen hasznos. Anol ősszel előhántós ekét alkalmaztak, ott tavaszra elünt a kalászosokban azelőtt nagy károkat okozó repce.

A tanulságok alapján a termelőszövetkezetek ez idén már 1371 hold, előhántós ekével történő szántásra kötöttek szerződést. Nemcsak a nagyhegyesi, hanem több balmazújvárosi termelőszövetkezetnél is alkalmazzák ebben az évben ezt a szovjet módszert.

A traktorosok szeptember elején kezdték meg a szántást 13 előhántós ekével. A legjobb eredményt a Zója-brigád tagjai érték el. Kovács István és Tóth Imre traktoros a nagyhegyesi Új Élet Termelőszövetkezetben már több mint 90-90 holdon forgatta meg mélyen a talajt. A gépállomás körzetében lévő termelőszövetkezetek földjén csaknem 700 hold földet munkáltak már meg előhántós ekével.

Keresztsorosan vetik a rozst a Komárom megyei termelőszövetkezetekben

A dolgozó parasztok ezt tapasztalták Komárom megyében, hogy az előhántós ekével felszántott területeken a keresztsorosan vetett őszi árpa és rozs igen jó termést hoz. Ezért a megye termelőszövetkezetei a gépállomásokkal kötött szerződésben nagy területre kérték az előhántós ekével történő szántást és a keresztsoros vetést. A megye gépállomásai 41 előhántós ekével rendelkeznek, és már több mint 1.600 holdat szántottak ezzel az eszközzel.

/folyt.köv./K



/Szovjet módszerekkel....2.folyt./ ö Vid A No TI Mi

Vetik a búzát a termelőszövetkezeti városokban

A Szolnok megyei gépállomások erogépei a kedvező időjárást kihasználva, kora hajnaltól késő estig dolgoznak a földeken, sőt nagy részükkel éjszaka is szántanak. Szerdán reggel mintegy 1.300 traktor állt munkába a termelőszövetkezetek tábláin. A megye gépállomásai eddig 32.000 holdon készítették elő a talajt az őszi és a tavaszi vetések alá. A napokban a legtöbb helyen megindult a vetés is a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák földjén.

Az elmúlt év őszén a Szolnok megyei termelőszövetkezetek mintegy 5.000 holdon vetették el az őszi árpát és a búzát kereszt-sorosan. Ezeken a földeken holdankint másfél-két mázsával termett több gabona, mint a szokványosan vetett táblákon. A jó eredmény látán az ősszel lényegesen nagyobb területen alkalmazzák ezt a szovjet módszert.

A termelőszövetkezetekben arra törekednek, hogy a gépállomások segítségével minél nagyobb területen vessék kereszt-sorosan a gabonát. Különösen jól halad a munka a négy termelőszövetkezeti város határában, ahol eddig már 1500 holdon elvetették az őszi árpát, és többszáz holdon földbe került a buza magja is. A vetések jelentős részénél a kereszt-soros módszert alkalmazták.

A törökszentmiklósi járásban például a termelőszövetkezetek elhatározták, hogy őszi kalászosaik 60 százalékát - elsősorban a búzát - keresztben, hossziban vetik az idén. A járás területén eddig 300 holdon került földbe ilyen módon az őszi árpa.

A törökszentmiklósi Dózsa Termelőszövetkezetben, ahol a kereszt-sorosan vetett őszi árpából az idén átlag 23 mázsa termett, az egész területen <sup>az</sup> árpát szovjet módszer szerint vetették. A korán földbe került, kereszt-sorosan vetett árpa már ki is kelt és szebben, erőteljesebben fejlődik, mint a körülötte lévő, egysorosan vetett tengeri gabona.

A napokban a járás területén csaknem mindenütt megkezdik a buza vetését is.

/folyt.köv./

K

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 39. kiadás

1955 szeptember 21

1 óra <sup>20</sup> perc

/Szovjet módszerekkel...3.folyt./ ö Vid R No TI Mi

A kuncsorbai Vörös Október Termelőszövetkezetben a tavaly elvetett 100 holdnyi keresztosros buza holdankint 3 mázsával fizetett többet, mint az egyirányban vetett gabona. Eppen ezért a termelőszövetkezetiek - miután 50 holdon keresztosrosan elvetették az árpát - ilymódon fogtak hozzá a buza vetéséhez is. Tervük, hogy 700 holdnyi buzájukból 500 holdon keresztosrosan vetnek. /MTI/

- - -

Megkezdtek az állatok és a gépek elszállítását az Országos Mezőgazdasági Kiállitásról

1 Kö No TI Mi

1955 szeptember 21

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon szerdán megkezdtek az állatok és a gépek elszállítását. Az értékes tenyészállatokat állatorvosi ellenőrzés mellett, az állatgondozók felügyeletével rakják vagonokba. Szerdán mintegy 60 vagon állatot szállítottak el a kiállítás területéről. Az állatok elszállítását előreláthatólag két nap alatt befejezik. Szakértői felügyelettel történik a gépek elszállítása is. /MTI/

/mintegy 3.000

- - -

MI B E L M Ő L D I H I R E

B. 4c. híradás

1955. szeptember 31

15. évf. 1. szám

Megyei DISEZ-bizottságok a silizási versenyről

3. V. 10. 35/B. 1. No. H. 1. 1. 1.

1955. szeptember 31

Az elmúlt hónapok folyamán váltak elterjedt a silizási versenyek megszervezése a megyei szinten. A megyei DISEZ-bizottságok feladata, hogy a versenyek lebonyolítását segítsék, és a versenyek eredményeit közzéadják. A versenyek célja a silizási ismeretek elmélyítése és a versenyek lebonyolításának elősegítése.

Bizottság: a silizálásban is helytállóak a megyei DISEZ-bizottságok

A megyei DISEZ-bizottságok feladata, hogy a versenyek lebonyolítását segítsék, és a versenyek eredményeit közzéadják. A versenyek célja a silizási ismeretek elmélyítése és a versenyek lebonyolításának elősegítése.

A megyei DISEZ-bizottságok feladata, hogy a versenyek lebonyolítását segítsék, és a versenyek eredményeit közzéadják. A versenyek célja a silizási ismeretek elmélyítése és a versenyek lebonyolításának elősegítése.

A megyei DISEZ-bizottságok feladata, hogy a versenyek lebonyolítását segítsék, és a versenyek eredményeit közzéadják. A versenyek célja a silizási ismeretek elmélyítése és a versenyek lebonyolításának elősegítése.

Bizottság: a silizálásban is helytállóak a megyei DISEZ-bizottságok

A megyei DISEZ-bizottságok feladata, hogy a versenyek lebonyolítását segítsék, és a versenyek eredményeit közzéadják. A versenyek célja a silizási ismeretek elmélyítése és a versenyek lebonyolításának elősegítése.

H E T I D I N L E F Ö L D I H I R L E K

B 41. kiadás

1953 szeptember 21

15 lap 24 perc

Nagyei DISZ-bizottságok... 1. folytatás / 8 Vid. Sz. Br. 13. H. 3. Ki

Helyes: A horédi Hiesurin Tsz DISZ-brigád  
ISZ-~~en~~ elsőszégre pályázik

Körülbelül ezer helyes nagyei fiatal ötven DISZ-brigádban vesz részt a versenyben és 50.000 köbméter járulékos sil-teljesítést vállaltak. Eddig összesen 5000 köbméternyi zöldtakarmányt tartósítottak. A múlt évi országos verseny győztese, a horédi Hiesurin Tsz DISZ-brigádja az idén is az elsőszégre pályázik. A szövetséget fiataljai elhatározták, védnökséget vállalnak a közös járásiállomány mellett és a sil-zési tervet jelentősen túlteljesítve, 1500 köbméter takarmányt tartósítanak téle. A hazai teljes fiatal minden erre alkalmas növényt felhasznál a sil-és. Csak nádóból, répszevélből, utszéli füveléből eddig 600 köbmétert raktak el.

Hajdu: Több termelőszövetkezet fiataljai  
túlteljesítették már vállalkásukat

A fiatalok járulékos sil-és 300 ezer köbméter sil-takarmány készült az idén hajdu megyében. A versenyhez 67 DISZ-szervezet fiataljai csatlakoztak. A körök megtöltéséhez szükséges takarmány egy részét maguk gyűjtik össze. A megyében vannak már olyan termelőszövetkezetek, ahol a fiatalok túl is teljesítették vállalkásukat. A derecskei Rákóczi Termelőszövetkezetben, például az 500 köbméterrel többet sil-ésnek be a saját maguk által megszabott mennyiséggel. A sil-ésről megtöltötték már, ezért a továbbiakban a családját és a répkoránát aszambolyárba rakják.

Hajduböszörményben, a II. kongresszus Tsz fiataljai 300 köbméter sil-takarmányt készítették eddig és most inksil-és építéssel. Püspökföldön a Kossuth-Isz. diszistái már megépítették a sil-ésre illesztett és onket, valamint a répket egyaránt megtöltve, 500 köbméter sil-takarmányt tartósítottak. Ezzel. Püspökföldön az egyénileg dolgozó parasztfiatalok eddig nem fordítottak kellő gondot a sil-ésre, a városi DISZ-bizottság szervezésében fiatal agronómusok tartanak előadásokat a sil-és fontosságáról.

/Folyt. köv./

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 szeptember 21

45. évf. 11. sz. 11.

perc

Megyei DISZ-bizottságok....2.folyt/ 8 Vid SJ/Bnó No Hnó Mi

Csongrád: 25.000 köbméter takarmány a silő-  
godrósban

A versenyben résztvevő DISZ-szervezetek számára Csongrád megyében 54 és több mint ezer fiatal munkálkodik közös erővel a téli takarmányok biztosításán. A megye termelőszövetkezeiben és egyéni gazdaságaiban, nagyrészt a fiatalok és munkájának eredményeként, 25.000 köbméter takarmány van már a silőgodrósban. Az eperjesi Lenin Termelőszövetkezet fiataljai 93 szervesmerhájuk téli nyárvadás takarmányának biztosításáért már a nyáron 600 köbméter betonsilót töltöttek meg és most a másodvetésű kukoricából ismét legalább annyit készítenek./HMI/

...

Elbucusztak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás külföldi kiállítói

t Kó No Hnó Mi

1955 szeptember 21

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás rendezősege szorgalmas előrelépett elbucusztott a kiállítás külföldi résztvevőitől. Kojlith Gyula, a kiállítási ügyek helyettes igazgatója a földművelésügyi miniszter és a kiállítás rendezősege nevében meghívta a külföldi kiállítók nagyszabású munkáját. Résztvevők közül nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a gépkiállítás minden létezőt esztelen elismerését vívta ki. Külön köszönetet mondva azoknak, akik a Magyar Demokratikus Kézfársaság és a Csehszlovák Köztársaság kiállítási részében dolgoztak, továbbá a nyugatnémet és az osztrák nagyneveltek kiállítói, kifejezte azt a reményt, hogy a kiállítás sikere jövőre még több kiállítót fog ide vonzani.

Wilhelm Bloch csehszlovák főmérnök megköszönve az állandó, készséges segítséget, amelyben a külföldi kiállítók részesteltek, hangsúlyozta, a kiállításban igen sokat tanultak és tapasztaltak a csehszlovák kiállítói is. A sok értékes tapasztalat, amellyel hozzátérnek, segítséget fog nyújtani a csehszlovák mezőgazdaság fejlesztéséhez és a szocialista nagyüzemi gazdálkodás további kiépítéséhez. Már másodikkal a Károlival vesz részt a budapesti kiállításban és így lehet tudni a némi az egyelőre év előtt, különösen a gépesítés terén, elért igen nagy fejlődést. Kívánja, hogy a jövő kiállítás további nagy sikerekről számoljon be.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 szeptember 21

16-re 15 perc

/Elbucsztek....folyt/ t Kő No Hné Mi

A Német Demokratikus Köztársaság kiállítási részéről Richard Henzel, a kiállítási bizottság vezetője, a kiállításon résztvett nyugatnémetországi megáncégek nevében pedig Wolfgang Friedrich, a Guldner cég képviselője mondott köszönetet a kiállítás rendezőségének, s kifejezték azt a reményüket, hogy jövőre újból résztvehetnek egy még nagyobb kiállításon. /MTI/

---

A MÁVAG szerelői helyükre emelték a sztálinvárosi éretömörítő szaleghidjait

1 Vid Vg Hné P

1955 szeptember 21

Sztálinvárosban, az épülő éretömörítő<sup>ni</sup> nagyosarnokának déli oldalát a szomszédos átadó állomással két ferde szaleghid köti össze. Ezeket az egyenkint 35 méter hosszú szaleghidakat a MÁVAG Nózsi István szerelő csoportja a helyszínen, a földön szerelte össze. Het esőrlővel, nagy gonddal emelték helyükre a 28 tonna súlyú hidakat. Szerdán már a második hid is a helyére került. A nehéz feladatot elvégzésében a Nózsi-szerelőcsoportnak Pálinkás Imre, Horváth Zoltán és Kocsis János brigádja is sokat segített. /MTI/

---

Az eddigi javítások fele idejére rövidítették az ózdi XI-es Kemence-boltozatjavítást

1 Vid Vg Hné Mi

1955 szeptember 21

Az ózdi acélmű XI-es számú kemencéjénél haddendő útán 3 óraker kemence-boltozatjavításra került a sor, mert a 3 négyzetméteren átvörösödött és a boltívek meghajlottak. Szelmás Ernő és Dózsó János kemence-kőműves karbantartó brigádja a berakást is félbeszakítva, hozzáfogtak a boltozatsorok soronkivüli újrafeladásához.

A 3 négyzetméter boltozat kieserélését az eddigi 6-8 óra helyett fele idő alatt végezték el. Munkájuk értékét növeli, hogy a javítás előtt a kemencét magas hőmérsékleten lehetett tartani, s így nem vesztett kárba a berakott adag, hanem sikerült ezt programszerűen lecsapolni.

A két kőműves karbantartó brigád kiváló, gyors munkájának is része van abban, hogy az ózdi acélmű 104,5 százalékra teljesítette napi tervét és ezzel pótolta helyejei elmaradását. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1955. szeptember 21.

óra 56 perc  
 Kiállítás

Hivatalos nyereményjegyzék az 1955 évi Országos Mezőgazdasági  
 Tárgysorsjátékok húzásáról

i KÖ/PE No P 1955. szeptember 21.

A 01-45 sorozatszámokkal ellátott sorsjegyek közül a felsorolt számok a mellettük feltüntetett nyereménnyel kerültek ki-sorsolásra. A husz főnyereményt kivéve a kihuzott sorsjegy valamennyi sorozatban nyert. A főnyereményeket a feltüntetett sorozat-számú sorsjegyek nyerték.

Sorozat	Szám	Nyeremény:
	00135	7 dl Csopaki bor
	00177	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	00179	7 dl Villányi bor
	00229	7 dl. Csopaki bor
	00472	7 dl. Csopaki bor
	00541	40.- Ft-os vásárlási utalvány
38	00571	1 db. 300 kg hizott sertés
	00571	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	00621	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	00646	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	00732	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	00769	100.- Ft-os vásárlási utalvány
	00911	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	00967	7 dl Csopaki bor
	01058	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	01178	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	01180	50.- Ft-os vásárlási utalvány
42	01212	konyhabutor
	01212	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	01246	7 dl Csopaki bor
	01315	7 dl Csopaki bor
	01335	7 dl Tokaji bor
	01394	7 dl Villányi bor
	01412	100.- Ft-os vásárlási utalvány
05	01463	10 db. hizott kacsa
	01463	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	01464	7 dl Csopaki bor
	01612	7 dl Tokaji bor
	01658	7 dl Tokaji bor
	01797	7 dl Csopaki bor
	01798	100.- Ft-os vásárlási utalvány
	01846	7 dl Tokaji bor

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. szeptember 21.

10 óra 55 perc

/Hivatalos nyereményjegyzék: . . . 1.folyt./ i KÖ/PE No P

Sorozat	Szám:	Nyeremény:	
06	02033	1 db lovaskocsi	
	02033	40 Ft-os vásárlási utalvány	
	02049	7 dl Villányi bor	
	02065	7 dl. Villányi bor	
	02104	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	32	02115	5 db. hizott kacsa
		02115	40 Ft-os vásárlási utalvány
		02160	50 Ft-os vásárlási utalvány
		02169	7 dl Tokaji bor
		02276	7 dl Tokaji bor
02313		7 dl Tokaji bor	
02321		7 dl Tokaji bor	
02328		7 dl Tokaji bor	
02462		50 Ft-os vásárlási utalvány	
02470		7 dl. Csopaki bor	
13	02479	50.- Ft-os vásárlási utalvány	
	02487	50.- Ft-os vásárlási utalvány	
	02588	50.- Ft-os vásárlási utalvány	
	02639	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	02735	1 db permotező gép	
	02735	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	02867	7 dl Tokaji bor	
	02902	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	02904	8 dl. Csopaki bor	
	02914	7 dl Csopaki bor	
	02967	7 dl Villányi bor	
	03007	50.- Ft-os vásárlási utalvány	
	03024	100.- Ft-os vásárlási utalvány	
10	03059	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	03106	7 dl Villányi bor	
	03120	2 db lószerszám	
	10	03120	40.- Ft-os vásárlási utalvány
		03273	5 db hizott pulyka
		03273	40.- Ft-os vásárlási utalvány
		03400	50.- Ft-os vásárlási utalvány
		03413	7 dl Villányi bor
		03480	40.- Ft-os vásárlási utalvány
		03722	40 Ft-os vásárlási utalvány
03753		40.- Ft-os vásárlási utalvány	
03773		100.- Ft-os vásárlási utalvány	
03775		7 dl Tokaji bor	

/folyt. köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 46. kiadás

1955. szeptember 21.

17 óra - perc

/Hivatalos nyereményjegyzék. . . 2. folyt./ i Kö/PE No P

Sorozat	Szám:	Nyeremény:
	03789	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	03827	7 dl Tokaji bor
	03828	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	03854	7 dl Villányi bor
	03859	7 dl Csopaki bor
	03887	7 dl Tokaji bor
	03903	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	04005	7 dl Villányi bor
16	04018	7 dl Tokaji bor
	04046	1 db lókapa
	04046	40.- Ft-os vásárlási utalvány
37	04087	1 db. . . 13 soros vetőgép
	04087	40.- Ft-os vásárlási utalvány
06	04123	1 db mosógép
	04123	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	04130	100.- Ft-os vásárlási utalvány
	04200	7 dl Villányi bor
06	04202	7 dl Csopaki bor
	04217	5 db hizott liba
	04217	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	04250	100.- Ft-os vásárlási utalvány
	04341	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	04381	7 dl Csopaki bor
	04388	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	04418	7 dl Csopaki bor
	04509	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	04517	7 dl Villányi bor
	04672	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	04799	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	04813	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	04821	7 dl Csopaki bor
	04985	40 Ft-os vásárlási utalvány
05	05028	7 dl Csopaki bor
	05106	1 db 160 kg-os hizott sertés
	05106	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	05258	7 dl Tokaji bor
	05278	7 dl Tokaji bor
	05337	7 dl Csopaki bor
	05374	7 dl Villányi bor
	05396	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	05487	7 dl Villányi bor

/folyt. köv./

TL

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. szeptember 21.

17 óra 25 perc

/Hivatalos nyereményjegyzék. . . 3. folyt./ i KÖ/PE No P

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
	05512	7 dl Tokaji bor
	05575	7 dl Csopaki bor
	05774	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	05832	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06025	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06206	7 dl Tokaji bor
	06315	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06326	100.- Ft-os vásárlási utalvány
	06359	7 dl Tokaji bor
	06380	7 dl Tokaji bor
	06386	7 dl Csopaki bor
42	06387	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	06431	1 db három tagu borona
	06431	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	06389	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06505	7 dl Villányi bor
	06542	40 Ft-os vásárlási utalvány
	06622	7 dl Csopaki bor
	06908	7 dl Csopaki bor
	06952	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07032	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07219	7 dl Villányi bor
	07228	7 dl Tokaji bor
	07286	7 dl Csopaki bor
	07415	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07416	7 dl Tokaji bor
29	07431	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	07451	10 db hizott tyúk
	07451	40 Ft-os vásárlási utalvány
	07592	7 dl Csopaki bor
	07803	7 dl Csopaki bor
	07897	50.- Ft-os vásárlási utalvány
16	07919	40 Ft-os vásárlási utalvány
	07951	1 db. 180 kg-os hizott sertés
	07951	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07982	7 dl Villányi bor
	08095	7 dl Tokaji bor
09	08098	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	08112	1 db eke
	08112	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	08142	7 dl Villányi bor

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. szeptember 21.

17 óra 25 perc

/Hivatalos nyereményjegyzék. . . 3. folyt./ i Kö/PE No P

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
	05512	7 dl Tokaji bor
	05575	7 dl Csopaki bor
	05774	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	05832	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06025	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06206	7 dl Tokaji bor
	06315	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06326	100.- Ft-os vásárlási utalvány
	06359	7 dl Tokaji bor
	06380	7 dl Tokaji bor
	06386	7 dl Csopaki bor
42	06387	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	06431	1 db három tagu borona
	06431	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	06389	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	06505	7 dl Villányi bor
	06542	40 Ft-os vásárlási utalvány
	06622	7 dl Csopaki bor
	06908	7 dl Csopaki bor
	06952	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07032	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07219	7 dl Villányi bor
	07228	7 dl Tokaji bor
	07286	7 dl Csopaki bor
	07415	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07416	7 dl Tokaji bor
29	07431	50.- Ft-os vásárlási utalvány
	07451	10 db hizott tyúk
	07451	40 Ft-os vásárlási utalvány
	07592	7 dl Csopaki bor
	07803	7 dl Csopaki bor
	07897	50.- Ft-os vásárlási utalvány
16	07919	40 Ft-os vásárlási utalvány
	07951	1 db. 180 kg-os hizott sertés
	07951	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	07982	7 dl Villányi bor
	08095	7 dl Tokaji bor
09	08098	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	08112	1 db eke
	08112	40.- Ft-os vásárlási utalvány
	08142	7 dl Villányi bor

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 szeptember 21.

17 óra 30 perc

Párosverseny a termelés előrelendítője

8 Vid Vg /MM KM Hné Ml 1955 szeptember 21

November 7. közeledtével az üzemek dolgozói növe-  
lik erőfeszítéseiket, hogy az éves terv minden mutatószámát határidőre,  
vagy pedig a vállalásuknak megfelelően, határidő előtt teljesítsék. A  
termelés nagy előrelendítője, a párosvetélkedés is felülkelt az üze-  
mekben.

A 6.-os és 9-es Martin-kemence olvasztárai-  
nak versenye Diósgyőrben

A Lenin Közművelődési Központ munkásainak dolgozói,  
amikor csatlakoztak a husz Budapesti nagytüzem felhívásához, nemcsak a  
régli vetélytársaikkal, az ósdi martinászokkal újították fel a versenyt,  
hanem megelőzendő a vetélkedés a diósgyőri kemenceos olvasztárbri-  
gádjai között is. Igen hasznos és élénk a versengés a 6-os és a 9-es  
kemencénél. A két kemence dolgozóinak köztülében a 9-es kemence olvasz-  
tárai bizonyultak jobbnak; szerdán reggelre tíz nappal a határidő előtt,  
befejezték harmadik negyedéves tervüket, sőt 140 tonna acéllal túl is  
szárnyalták az előirányzatot. A kiváló eredményt elérte Oláh, Csomos és  
Jó-olvasztárbrigád sikerének titka az, hogy gondosan alkalmazták a szov-  
jet szárazfűtő-technológiát. Elnyomón javítás nélkül 352 adagot osapol-  
tak, amivel tetemes időnyereségre tettek szert.

A párosverseny összesített eredményeként a diósgyőri  
martin-acélnál olvasztárai szerdánig esedékes havi tervüket 1220 tonna  
acéllal teljesítették meg és maguk mögött hagyták ósdi versenytársaikat is.

A főmérnökök versenyének jó eredményei az  
éjkei bányában

A Középdunántúli Szénbányászati Trészt két üzem, az  
éjkei és a dudari bányák főmérnökeinek versenye köztülében Ajkán hozott  
jelentős eredményeket. Varga Gusztáv és Jármai Ervin főmérnök a ver-  
seny főcélját: a feltárási és elővájtási munkák meggyorsításában, a tö-  
megtermelő munkahelyek számának növelésében szabták meg. Varga Gusztáv  
éjkei főmérnök javaslatára gyorsan terjed a pillanatnyos rbbentá-  
si módszer, s most már az üzem egész területén ezzel az eljárással  
dolgoznak az elővájó csapatok. Ennek köszönhető, hogy Ajka két ak-  
nája folyamatosan teljesíti tervét.

/Folyt. köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955 szeptember 21

17 óra 15 perc

/Párosverseny....1.folyt/ ö Vid Vg/HM KM Hné M

Jel nlog esedékes hevi elirányzatában 103,2 százaléknál tart. A műszaki Varga Gusztáv példáját követve, védettségét vállalták a körzetükbe tartozó csapatok felost és személyesen tárgyalták meg a felmerült panaszokat és hasznosítják a dolgozók javaslatait.

Eredményeket nem titkolják el dudari versenytársaik előtt sem. A nullszekundos robbantás terén szerzett tapasztalataikat megbeszélik párosversenytársaikkal, s most már a dudari bányában is növekszik az elővadások előrehaladási sebessége. A dudariek megfogadták, hogy november 7. tisztelőtérre felzárkóznak élenjáró versenytársaik, az ekei szénbánya dolgozói mellé.

Havonta hét selektust önt a szatimvárosi Erdős-brigád

A Sztálin Vasút öntödőjében Erdős Miklós hőstegn öntőbrigádja november tisztelőtérre felzárkózott, hogy a tavaszon meg-szerzett négy selektat helyett legalább hét selektust készítsenek el, s a hetediket most formálják. Így minden verseny megveszt, hogy a brigád teljesíti vállalását. Erdősök felzárkózásához csatlakozott Krappe József öntőbrigádja is. A brigád legutóbb 37 százalékkal előz-te meg versenytársát, de minőség tekintetében elmaradt az Erdős-brigádtól. A versenytársak most legfontosabb feladatuknak a selejtmentes öntés megvalósulását tekintik. Mind a két brigádvezető erre törekszik, hogy a másikat elcsúszítsa a járműkészítéssel és versenyre kelteti egymással a technológiai fegyverek megtartásában is.

gyárt havonta. Szeptember első kétharmadában már öt selektust a 22. számú Állami Építőipari Vállalat vezet a négy építőipari vállalatok versenyében

i SZB/SZB

Április eleje óta Erdős és vlt ozatos a verseny a 21. a 22. a 23. a 25. számú Állami Építőipari Vállalat, a Dunavölgyi Építőipari Vállalat és a Borsod-Agonyi Állami Építőipari Vállalat dolgozói között éves terv teljesítéséért, a termelési gyorsaság növelésé-ért, az önköltség csökkentéséért.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955 szeptember 21

17 óra 30

perc

/Párosverseny....2.folyt/ ö Vid

SZB/SZB KM Hnó M1

A legutóbbi értékelés alapján a vezetést a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói ragadták magukhoz. Tervüket 112.9 százalékra teljesítették, az egy főre előirányzott termelékenységet pedig 18.4 százalékkal növelték. A vállalat munkahelyein dolgozó brigádok vetélkedésének eredménye: nyolc épületet határidőre adtak át, több munkahelyükön pedig 36 munkanapot takarítottak meg. A versenyben igen szerepelnek a Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói is: 11.9 százalékkal csökkentették az önköltséget, és 105 munkanappal rövidítették meg az építkezések határidejét. Ezzel tervüket csak 5.7 százalékkal, az előírt termelékenységet pedig csak 8.8 százalékkal teljesítették túl, a nagy versenyekben csak a második helyet tudták megszerezni.

Az értékelés alapján a verseny utolsó helyezetteje a 23. számú Állami Építőipari Vállalat, a vállalat dolgozói nem teljesítették az előírt tervet, nem csökkentették az építkezések költségeit. Augusztusban azonban ők is előretörtök: előírt tervüket 109 százalékra teljesítették, új munkarendszereket vezettek be a gépi vezetésnél, ütőképes, nagylétszámú brigádokat szerveztek. Augusztusban már jelentősen növekedett az egy főre eső termelékenység is, így minden alapjuk megvan, hogy a legközelebbi értékeléskor elkerüljenek az utolsó helyről.

i KF/KF

A Koltai Fűtőház mozdonybrigádjai az őszi forgalom sikeréért

A Koltai Fűtőházban a vasutasnap tiszteletére Besze Jenő mozdonyvezető, a Vörös Csillag mozdonybrigád nevében versenyrohvívta a fűtőház valamennyi brigádját. A versenyés jelentős eredményeket hozott az egész fűtőházban. A II. negyedévben-négy év után -- elnyerték az élizem címet. Augusztusi kilométertervet 103.5, szállítási tervüket pedig 110.1 százalékra teljesítették és 652 tonna szenet takarítottak meg.

A szeptemberig tartó versenyszakaszt most értékelték. A mozdonybrigádok között a legjobb munkát a 301.000 sz. mozdonyon dolgozó Horváth II. Pál és kollektívájá végezte és megszerezte az első helyet. Többi között átlagosan 15.7 százalékos azonneltakarítást értek el, a mozdonyuk javítási költségét 47 százalékkal csökkentették. Horváth Pál a verseny kezdetén fiatal mozdonyvezetőt vett magá mellé a tapasztalata átadásával je váltótársát nevelt magának. Sikoruk alapja a kollektiva győzelmek, fegyveres munkája, s je versenyszelleme volt.

/folyt.köv./

KMTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 szeptember 21

17 óra 30 perc

/Párosverseny....3.élt./ 8 Vid. MF/KF KI Hnó Mi

Boszo Jenő brigádja a verseny elindítója, az 5. helyen végzett.

- Sajnos - mondotta az idős mozdonyvezető - nem értünk el olyan eredményt, mint szeretnénk volna. Váltótársan, akivel hosszú ideje együtt dolgoztam, megbetegedett s ez te állandóan más-más mozdonyvezetőt osztottak be hozzám. A fűtőket is sürin cseréltették. Így nem tudunk a kollektíván belül olyan lendülettel dolgozni, mint a jól beakkorolt Harváth-brigád.

Boszo Jenő kérésére Állendó váltótársat kapott, s most újjászervezi brigádját. Az őszi fergalom versenyében az első helyre akar kerülni.

A mozdonybrigádok versengése mindenkit megnöveztette a fűtőházban. Eddig csak a Déli- és a Déli-pályaudvart látták el a szükséges mozdonyokkal, s ritkán, egy-egy másik pályaudvart is kiszolgáltattak. Most felajánlották: az őszi fergalom sikerét ezzel segítik elő, hogy tíz nagyteljesítményű mozdonyal állandóan résztvesznek a teherszállításban is.

8 Vid Vg

Vörös János komlói és Oravecz György croszlányi frontbrigádja befejezte éves tervét

A bányásznap óta versengenek egymással Komlói és Croszlány országosan is ismert frontbrigádjai: Vörös János és Oravecz György frontbrigádja. A két brigád azt ígérte, hogy az év utolsó négy hónapjában együttesen 5000 csille szemet termelnek ki tervén felül. Ebből az croszlányi XVI-os aknában dolgozó Oravecz-brigád 3500 csillét, a komlói Béta-aknában dolgozó Vörös-brigád 1500 csillét vállalt.

A két híres frontbrigád vetélkedése már szeptember első kétharmadában igen szoros eredményt hozott. Vörös János 15 tagú frontbrigádja például 134,5 százalékra teljesítette szeptember első kétharmadának tervét, s 430 csille szemet keldött felszínre tervén felül. A Béta-aknában a többi frontbrigád is jól teljesíti tervét, s ennek eredménye, hogy maga az akna 111,3 százalékos ért el szerda megelőző esedékes havi terve teljesítésében.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955 szeptember 21

1/3 óra 10 perc

/Párosverseny...4.folyt/ i Vid Vg KM Hné Mi

A Vörös-brigád kiváló eredménye ellenére is az oroszlanyi XVI-os akna 21-es frontján dolgozó Oravecz-brigádé az első hely az első két dekad eredményei alapján. A tizenötödikével dolgozó Oravecz György ugyanis 137 százalékre teljesítette a szordán reggelig esedékes havi tervét, s 714 csille szemet küldött felszínre szeptember első két harmadában terven felül. A szorda délelőtti műszakban az Oravecz-brigád újabb nagyszerű győzelmet aratott: 150 csille műszaktervét már 11 óra tájban teljesítette, s ezzel az egész évre előírt tervének az utolsó 10 csillóját is kibányászta. Erről az eredményéről azonnal értesítette versenytársát, a komlói Vörös-brigádot, Oravecz úzenetére nem soká váratott a válasz. Alig egy órával később Komlóról értesítették a Tatabányai Trösztöt, hogy Vörös János brigádja is már az 1956-os év első munkanapjának tervét teljesítette szordán délelőtt. A két frontbrigád ezek alapján módosította előző vállalását, s együttesen 20.000 csille szemet adnak - most már éves tervükön felül - az év hátralévő részében. Elhatározták, hogy az ország téli szén szükségletének zavartalan biztosítása érdekében november 7. tiszteletére versenyre szállítják az ország valamennyi frontbrigádját, s felkérlik a Szénbányászati Minisztériumot, hogy az év végéig havonta értékelje a frontbrigádok versenyét. /MTI/

---

Az idén már 12.5 millió forintot fizettek ki Hajdu-Bihar megyében a nyertőseknek

i Vid KM Hné Bn

1955 szeptember 21

A IV. Békéskölesen legutóbbi sorsolásán ismét sok Hajdu-Bihar megyei dolgozó kapta vissza nyereséggel tétézve az államnak kölcsönadott pénzét. Az első kifizetési napokon a megye postahivatalaiban és az Országos Takarékpénztár fiókjaibanál több mint 200.000 forintot vettek fel a szerencsés kötvénytulajdonosok. A megyében az az évi sorsolásoknál nyereséggel és törlesztéssel kihozott kötvényekre már 12 és félmillió forintot fizettek ki. /MTI./

---

M T I      B E L T Ö L D I      H I R E K

B 53. kiadás

1955 szeptember 21

17 óra 35 per

Jelentős ipari várossá fejlődött Pécs az öt éves terv alatt

i Vid Vg TI P

1955 szeptember 21

Pécs városának arculata az öt éves terv alatt fejlődő ipara - főleg bányaipara - nyomán jelentősen megváltozott. A Pécsi Szénbányászati Trüsztnél az öt éves terv alatt 138 millió forintot fordítottak beruházásokra. Ebből az összegből abányabeli feltáróvágatok feltárásán, vakaknak mélyítésén, az ujonnan feltárt szánték telepítésével kapcsolatos bányaterek létesítésén kívül jelentős összeget fordítottak új üzemi épületek emelésére is. A György-aknában új kompresszorházat, Pécsvasason és András-aknában ventilátorházat építettek, továbbá fejlesztették abányák környékén az uthálózatot...

Nemcsak a bányaipar, hanem a többi pécsi üzem növekedése is jelentős volt.

A Pécsi Bőrgyár az öt éves terv folyamán új üzemlésszel bővült, ahol a krónos fésűket készítik. Új gépek, új leveglapos szűrítő berendezések, teherliftek felszerelése mind azt mutatja, hogy bővült, fejlődött a gyár. Államunk az öt éves terv alatt több, mint 13 millió forintot fordított a Pécsi Bőrgyár fejlesztésére.

A Pécsi Porcelángyár 1950-ben több, mint egymillió forintos beruházással kutató és vegyszert laboratóriumot létesített a Kulturház, kályhagyár, lakatosműhely létesült az üzemben. Az öt éves terv több, mint 30 millió forinttal fejlesztette a Pécsi Porcelángyárat.

A Sopiana Gépgyár számos korszerű szovjet gépet állított üzembe az öt éves terv keretében. A Sopiana Gépgyár beruházásai csaknem 7 és félmillió forintba rúgnak.

Ezek csak azok csak a legjelentősebb pécsi üzemek fejlődését mutatják, de a város valamennyi üzeme rohamosan fejlődött az öt éves tervben.

A város iparának növekedése megmutatkozik az egész város fejlődésében. A pécsi Orvostudományi Egyetem dolgozók egészségvédelme érdekében jelentős beruházásokat létesített.

/folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955 szeptember 21

17 óra 170 perc

/Jelentős ipari...folyt./ i Vid Vg TI P

1953-ban fül-, orr- és gége klinikát építettek, tájbanatóniai és sebészeti műtétintézetet létesítettek, 1954-ben pedig megnyitották a II. sz. sebészeti szivosztályát. A nagyarányú beruházások mellett felszerelésre több, mint 5 és félmillió forintot költöttek.

A tanács apparátus is jelentős összeget fordított beruházásokra az ötéves terv alatt. Pécs város vízmű fejlesztésére több, mint 1 millió forintot, városi gázmű fejlesztésére másfélmillió forintot. Az ötéves terv során a tanács összesen több, mint 155.000.000 forintos beruházással fejlesztette Pécs városát. Javultak a lakásvizonyok is, csak Meszesen több, mint 1000 lakást építettek.

Ahogy nőtt, fejlődött a város, szaporodtak a szórakozóhelyek: a Rózsakert, a Tavasz utterom, a 3.000 főnyi közönséget befogadó szabadtéri színpad mind új létesítmény. A pécsi dolgozók részére az elmúlt uri világban elérhetetlen vágyálom volt az egykori "Hotel Kikelet", amelyből a felszabadulás után szakszervezeti üdülő lett. /MTI/

- - -

A Fővárosi Villamosvasút közeli,

k VT KÖ TI Bn

1955 szeptember 21

hogy esütörtökön, szeptember 22-én 8 óra és 14 óra közötti időben az 55-ös villamoson vágánycserélési munkálatok miatt - csak a Marx tér és a rákospalotai felüljáró /Víztorony/ között közlekednek. A rákospalotai felüljárótól az 55-ös járat rákospalotai végállomáson közösen a forgalmat ingójáratokkal, átszállással bonyolítják le. A vágánycsere idején a 90-es jelzésű villamosjáratot sűrítik. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955. szeptember 21.

17 óra 42 perc

/Hivatalos nyereményjegyzék. . . 4. folyt./ i KÖ/PE No P

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:	
04	08198	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	08210	1 db. hizott liba	
	08210	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	08255	7 dl Tokaji bor	
	08320	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	08436	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	08500	7 dl Tokaji bor	
	08521	7 dl Villányi bor	
	08560	7 dl Tokaji bor	
	08646	100.- Ft-os vásárlási utalvány	
	08735	50.- Ft-os vásárlási utalvány	
	34	08778	1 db 2 személyes rekamié
		08778	40.- Ft-os vásárlási utalvány
		08807	7 dl Tokaji bor
08821		7 dl Csopaki bor	
08850		7 dl Tokaji bor	
08947		50.- Ft-os vásárlási utalvány	
09082		50.- Ft-os vásárlási utalvány	
09122		7 dl Tokaji bor	
09186		50.- Ft-os vásárlási utalvány	
09226		7 dl Villányi bor	
09262		100.- Ft-os vásárlási utalvány	
09278		7 dl Csopaki bor	
09418		50.- Ft-os vásárlási utalvány	
09555		7 dl Csopaki bor	
09596	7 dl Csopaki bor		
09665	40.- Ft-os vásárlási utalvány		
09683	40.- Ft-os vásárlási utalvány		
09712	50.- Ft-os vásárlási utalvány		
09719	7 dl Villányi bor		
09826	7 dl Csopaki bor		
09919	7 dl Tokaji bor		
40	09961	100.- Ft-os vásárlási utalvány	
	09962	10 db. hizott pulyka	
	09962	40.- Ft-os vásárlási utalvány	
	09984	40.- Ft-os vásárlási utalvány	

Minden nyerő sorsjegyre csak egy nyeremény vehető ki. Ha egy sorsjegy száma a főnyeremények között és a sorozat húzásával sorolt kisebb nyeremények között is megtalálható, úgy minden esetben a kisorsolt főnyereményt kell utalványozni. Nem vehető be olyan sorsjegy, amelyet lyukasztással átvénytelenítettek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1955 szeptember 21

17 óra 40 perc

A bécsi nemzetközi vásáron kiállított magyar szerszámgépeket mind megvásárolták az osztrák cégek

1 Sz/Dé KM X Hné Bn

1955 szeptember 21

A napokban véget ért bécsi nemzetközi vásáron a Magyar Kereskedelmi Kamara is kiállította azokat az exportcikkeket, amelyek iránt a szomszédos Ausztriában érdeklődnek. A vásárról hazetérve a magyar kiállítás eredményeiről, sikereiről Lantos Dezső, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője a következő nyilatkozatban számolt be a Magyar Államati Trade munkatársának:

- Kiállításunknak sok szemlélője akadt, de az üzletemberek és a szakemberek általában komoly vásárlási szándékkal keresték fel pavilonunkat. Különösen nagy volt az érdeklődés szerszámgépeink iránt, amelyeket a szakembereknek külön bemutattunk. Nagy örömmelre szolgált, hogy a bemutatott megjelent cégek képviselői elismeréssel nyilatkoztak a már korábban vásárolt magyar gépekről. A Siemens-cég igazgató-ságának tagjai is kifejezték megelégedésüket. Megjegyezték: míg nemrég ismerték a magyar szerszámgépeket nagy várekozással tekintettek üzembahelyezésük elé, de most már kijelenthetik, hogy gépeink a nyugati gyártmányokkal is felvehetik a versenyt. Az osztrák cégek valamennyi kiállított szerszámgépünket megvásárolták és további üzletkötéseket helyeztek kiállításba.

- Komoly érdeklődés nyilvánult meg textilipari műszereink iránt is. Franciaok nagy tetszést értek a magyar műbútorok és a ... szőrmék, bundák, amelyek előtt Theodor Körner, az osztrák köztársasági elnök Udo Illig, kereskedelmi miniszter társaságában hosszasan időzött és elismerőleg nyilatkozott.

A bécsi nemzetközi vásáron való részvételünk hozzájárult ahhoz, hogy nyugati szomszédunkkal, a szabad, független Ausztriával továbbfejlesztésük kereskedelmi kapcsolatunkat - fejezte be nyilatkozatát Lantos Dezső. /MMI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. szeptember 21.

18 óra / perc

Sok nyereség jutott bányászainknak ebben az évben

1 KF/Dé/PE KM Bn

1955. szeptember 21.  
Az idén megtartott hat államkölcson sorsoláson csaknem egymillió háromszázezer egész kötvénytulajdonosa részesült 355 millió forintnál több nyereségben. Ebből bányászainknak is jelentős összeg jutott. Az idén például Csuzi János és Heitez Gábor, az orosz-daróci bányász 25.000 forintot, Csanádi György tiboldti Trüsztt dolgozója, Viola László zalaegerszegi olajbányász, Kiss Sándor, a Petőfi bánya vágója és Halász Ferenc a dorogi szénbányák bányásza 10.000 forint, Soltész István mucsunyi bányász, Egri Lajos bányászati tervezőmérnök, valamint Sax Lőrinc, a csolnoki szénbánya vágója 5000 forint boldog tulajdonosa lett az első félévi sorsolás után.

A IV. Békekölcson Egerben lezajlott harmadik húzásán ugyancsak sok bányásznak kedvezett a szerencse. Ezúttal különösen Tatabányára jutott sok nyereség. Esztergomi János a tatabányai 18-as akna vágója 25.000 forintot, Kujcsák Sándor, a borókási szénbányák bányásza, Stefanek József a tatabányai szénbányászati trüsztt I-es számú akna dolgozója és Elek Ferenc a VIII-as akna vágója 5000 forintot nyert.

Azokat az előnyöket azonban, amelyeket az államkölcsonok jelentenek a bányászoknak, nem lehet csupán a nyereséggel lemérni. Mindnyájuk érdekét szolgálják azok a szociális és kulturális létesítmények, amelyeket a készpénzjegyzés 50 százalékból valósítottak meg a helyi tanácsok a bányavidékeken. Pécsváradon például a strandfürdő korszerűsítésére fordították a részesedés egy részét. Recskén a községi piacot, Dorogon a járdát javították meg, Párkányban a mozihelyiséget nagyobbították, Tatabányán új mozi létesítettek az államkölcson részesedés 50 százalékából. Ajkán sportpályát létesítettek, másutt új bakóutakat, artézikutakat, egészséghá-  
kat kaptak a bányászok. /MTI/

---  
/Tatabányán a Jókai napközitthont tartozták.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955 szeptember 21

18 óra - perc

A magyar-szovjet labdarugómérkőzésre sokszor külföldi érkezik

i KL/Szb KM Hné Bn 1955 szeptember 21  
Budapestre, akiknek elhelyezésére a szállodai helyeket igénybe-  
veszi. Ezért a Belkereskedelmi Minisztérium reprezentatív vendég-  
látogatási igazgatósága felhívja a szeptember 24-26-án Budapestre  
érkező vidékiek figyelmét, hogy rokonainál, ismerőseiknél biztosít-  
sanak szállást. /MTI/

---

Meghosszabbítják a 41-es és 51-es jelzésű autóbuszjáratok vonalát

i VT/Szl KC Hné Bn 1955 szeptember 21  
Budapest Fővárosi Tanácsának közlekedési igazgatósága újabb intézkedéseket hozott a budapesti közlekedés javítására.  
A 41-es jelzésű autóbuszok jelenleg a kelenföldi M.V pályaudvortól  
a kelenföldi úton át a Kelenföldi József utcáig közlekednek. A já-  
rat szeptember 26-tól a XI. kerület Hungédi Művész uton át az Ill-  
vány utcáig közlekedik majd. Ezentúl tehát kétszer olyan nagy lakó-  
területet kötnek be a forgalomba a kelenföldi városrészen az autó-  
buszjáratok, mint eddig.

Az 51-es jelzésű autóbuszok most a csepeli Tanács-  
ház tér és a köbányai Zalka Máté tér között bonyolítják le a forgalmat.  
Szeptember 26-tól a Zalka Máté téren túl, a X. kerületi Pogrécz uton  
át a Tomcsányi utcáig fognak közlekedni az 51-es autóbuszok. Ezzel a  
hosszabbítással az ittlakó dolgozók könnyebben jutnak el a X. kerü-  
letből a belső városrészekbe, s a környékbeli utcákba.

A 41-es jelzésű villamosjárat vonalát is meghosz-  
szabbítják. Az eddig a járaton forgalomban állított kocsiikkal jelen-  
leg Kispestről, a Vörös Hadsereg utjától a Hoffherr Albert utcán át  
a XIX. kerületi Művész utig lehet utazni. A 41-es villamosok  
szeptember 26-tól az Ady Endre uton át a Wokerle-telapi vendő-  
rkepitőszákhely/Arany János utca/ közlekednek. Így a Wokerle-telepről  
a Mestex-be és a Vörös Csillag traktorgyárba igyekvő dolgozók át-  
szállítás nélkül juthatnak el munkahelyükre. /MTI/

---

K3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955 szeptember 21

18 óra 45 perc

Budapestre érkezett N. Szudarikov moszkvai egyetemi tanár

k HJSz & Szl Li X Hné Bn 1955 szeptember 21

Szerdán Budapestre érkezett N. Szudarikov moszkvai tanszékvezető egyetemi tanár, a Szovjet -llam és Jog című folyóirat megbízott szerkesztője, aki a VOKSZ jogi szakosztályának küldöttként vesz részt a magyar jogászok pénteken kezdődő hévizi kongresszusán. A szovjet vendéget a repülőtéren a Magyar Jogász Szövetség elnökségének megbízásából Kovács István főtisztár, Szalai József, a Magyar Pépköztársaság Legfőbb Ügyészének első helyettese, Szabó Imre akadémiai levelező tag, az -llam- és Jogtudományi Intézet igazgatója, Beér János és Hévey László egyetemi tanárok, Cieslar Viktor igazságügyminisztériumi főosztályvezető és Révai Tibor az Ügyvédi Kamara Országos Bizottságának főtisztára fogadták./MTI/

A szovjet vendégek szerdai látogatásai

1 SZOT & Szné Vg Hné Bn 1955 szeptember 21

A szovjet újító delegáció több tagja szerdán vidéki üzemeket látogatott meg. K.F. Bondarenko, I. G. Bugaj és V.J. Szergejev a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban voltak. Az üntédeből, a szerzárma helyből és egyéb üzemrészekből szerzett tapasztalataikat a délutáni órákban beszélték meg. F.F. Nyikolajev és Sz. A. Kondratyjev a Bélapátfelvi Cementgyárat látogatták meg. G.P. Tokar a borsodi bányavidékkel ismerkedett, J.I. Svecov a mádi Hegyaljai Ásványbánya és Örlővállalatot tekintette meg. M.D. Tolmcsosov a Zalaegerszegi Ruhagyárat látogatta meg. Sz. A. Filippov a Tiszapalkonyi Erőmű építkezést tekintette meg, megnézte a vasbetonelem előregyártás minden fázisát, valamint az erőműt kiszolgáló művek építkezését. A delegáció vezetője V.I. Krestyanyinov a Dunai Cipőgyárba látogatott el. Szovjet vendégeink mindenhol hasznos tanácsokkal látták el üzemink vezetőit, dolgozóit./MTI/

Megnyilt Sajtó Gyula festőművész kiállítása

t Em/HH Hné Bn

1955 szeptember 21

Szerdán délután a Közleményészeti Alap Kiadványokai grafikai szakosztályban /VI. Lenin körút 65/ ünnepélyesen megnyitották Sajtó Gyula festőművész kiállítását. Megnyitó beszédet mondott Csenegi József, a /Közleményészeti Iskola tanára./MTI/

Magyar /

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955 szeptember 21

19 óra 20 perc

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége szeptember 24-27-ig Budapesten tartja végrehajtó bizottsági ülését

i Bc/Bné Li Iné Bn

1955 szeptember 21

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége, a Federation Internationale des Résistants szeptember 24-27-ig Budapesten tartja végrehajtó bizottsági ülését. Az ülésre különböző külföldi országokból, többi között Franciaországból, Olaszországból, a Szovjetunióból, Lengyelországból, Csehszlovákiából, Ausztriából, Belgiumból, Dániából, Norvégiából érkeznek a fasizmus elleni harcban résztvett volt ellenállók. A magyar partizánok nevében a nemzetközi szövetség meghívására ottani küldöttség vesz részt az ülésen.

A végrehajtó bizottsági ülésen André Leroy, a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének főtitkára tart beszámolót.

A végrehajtó bizottság ülését szeptember 24-én este 7 órakor a szépen nyitják meg az Építők Rózsa Ferenc Kulturházában. A magyar partizánok nevében Szalvai Mihály altábornagy, Budapest főváros nevében Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözlöi a tanácskozás résztvevőit. /MTI/

---

Több mint 900 kisgyermekre vigyáztak a mezőgazdasági kiállításon a budapesti MNDSZ-aktívák

i VT/Szb MS Iné Bn

1955 szeptember 21

Az MNDSZ budapesti szervezete a most zárult Országos Mezőgazdasági Kiállításon új, igen hasznos kezdeményezést vezetett meg. Közvetlenül a bejárat közelében felállították a gyermek-megőrző szótart. Itt naponta nyolc MNDSZ-aktív felkészített felváltva szolgálatot társadalmi munkában. Kemerkői Károlyné, a XIII. kerületi MNDSZ-szervezet tagja a megőrző hely vezetését látta el fáradtságot nem ismerő alázatossággal. Rajta kívül különösen Lestyák Jánosné és Gránát Bertalané, a XIV. kerületi MNDSZ-aktívák, valamint Bányai Józsefné és Kovács Sándorné a IV. kerületi MNDSZ tagjai végeztek díszretre múltban társadalmi munkájukat. Volt olyan vásárló, amikor négyen 80 kicsire vigyáztak, mielőtt szülőik a kiállítást nézték. Elismerés illeti a többieket is. Mindenkinek volt köszönhető, hogy a kisgyermekes szülők nyugodtan gyönyörködtek a kiállítás szernyi látványában.

/folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1955 szeptember 21

20 óra 20 perc

/Több mint 900.....folyt/ i VT/Szb MS Hné Bn

Az MDSZ-összevők nem feledkeztek meg az apró emberek szervezkedéséről sem. Tíz alkalommal rendeztek bábeldást és zenével is szerveztették a szülőkre váró kicsinyeket. .. kiállítás előtt több mint 900 kisgyermekre vigyáztak a budapesti MDSZ-aktívák, akiknek önzetlen munkájáért számos szülő fejezte ki háláját./MTI/

---

Tejtermelési verseny az állami gazdaságokban

k ÁGM FE Bn

1955. szeptember 21.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságokban szép eredményeket hoz a fejőgulyások versenye. Az állami gazdaságok az idén szeptember 20-ig tíz százalékkal termeltek több tejet, és mintegy 12 százalékkal többet adtak be, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Szeptember 20-ig az esedékes tejleadási tervet 1,451.984 literrel teljesítették túl a gazdaságok.

A jelenlegi istállóátlagok alapján a gazdaságok versenyében első a felsőbábai állami gazdaság 15,4 literes istállóátlaggal. 2./ Aprilis 4. majori AG 12,8 literes istállóátlaggal, 3./ Bögötei AG 11,4 literes, 4./ Marcalvölgyi AG 11 literes 5./ Surjáni AG 11 literes, 6. Sárközi AG 10,6 literes, 7./ Bábolnai AG 10,4 literes istállóátlaggal.

Az egy tehénre jutó eddigi tejhozam alapján a gazdaságok versenyében a legjobb eredményt a felsőbábai állami gazdaság fejőgulyásai érték el, akik 5000 literes évi tehénenkénti tejhozam elérését tűzték ki célul. Az egy tehénre jutó átlagos tejhozam a gazdaságban 3662 liter. A gazdaság fejőgulyásai háromnegyedévi tejtermelési tervüket 67,608 literrel, tejleadási tervüket pedig 50,917 literrel teljesítették túl.

A tejleadási terv túlteljesítésében a legjobb eredményt a Rizst emelő AG Igazgatószéke és a Törzsállattenyésztő AG Igazgatószéke érték el. E két igazgatószék gazdaságai háromnegyedévi tejleadási tervüket idáig már csaknem 120 százalékra teljesítették.

/folyt. köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. szeptember 21.

20 óra 20 perc

/Tejtermelési. . . folyt./ k ÁGM PE Bn

Szép eredménnyel büszkélkedhetnek a Taksonyi Állami Gazdaság fejőgulyásai is, akik szeptember 20-ig több mint száz ezer literrel adták be több tejet háromnegyedévi tervüknél és az Ebesi Állami Gazdaság fejőgulyásai, akik 137 ezer literrel teljesítették túl a háromnegyedévi beadási tervet.

A fejőgulyások versenyében kimagasló eredmények születtek. Varga József, taksonyi és Szabó György, mezőhegyesi fejőgulyások ~~széles~~ túlszárnyalták a 4000 literes tehénenkénti tejhozamot és most már az 5000 literes tehénenkénti tejhozam eléréseért dolgoznak.

A fejőgulyások versenyében 1. Varga József, a Taksonyi Állami Gazdaság fejőgulyása, 4450 literes, egy tehenre eső tejhozammal. 2. Szabó György, Mezőhegyes, 4442, 3. Knul István Felsőbrbád, 3991, 4. Nagy József, Felsőbrbád, 3921, 5. Kovács Gyula, Mezőhegyes, 3803, 6. Szabó Eszter, Mezőhegyes, 3788, 7. Diósi István, Taksony, 3755, 8. Tóth Ferenc, Csobokapuszta, 3741 literes egy tehenre eső tejhozammal. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1955. szeptember 21.

21 óra 35 perc

Nógrádi Ferenc 9 holdas dolgozó paraszt az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megtekintése után tesz-be lőpatt

k FM PE Bn

1955. szeptember 21.

Nógrádi Ferenc kismarjai 9 holdas dolgozó paraszt azok közé tartozott, akik néhányon lehetett meggyőzni a közös gazdálkodás előnyeiről. Nógrádi Ferenc nem volt sem rossz gazda. Az idén két hold búzaföldje 23 mész termést adott. Másfél hold kukoricájáról pedig holdankint 28 mészát törnek le a családjával.

Ahogy megnyílt Budapesten az Országos Mezőgazdasági Kiállítás, azonnal feljött Budapestre és három napig tanulmányozta a látványt. Leinkább a szőp lovaknál és a gépkiállítás részében gyönyörködött. A kiállításon tűnt fel neki, hogy a kismarjai Bocskai Tas növénytermesztésében dolgozó B. Tóth Imre leányával, Piroskával mintegy 470 munkórásra csak búzából 29 mészát vitt haza.

A kiállításon látták megíralták benne az elhatározást; belépett a termelészövetkezetbe. Ugy csak belépett vele együtt Antal Sándor 7 holdas egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt is. Az elmúlt hét folyamán 22 új tagot vett föl a Bocskai termelészövetkezet, ezenkívül több mint tíz új tag jelentkezett. Nógrádi Ferencnek a fia is hazahagyta jelenlegi munkahelyéről a Dobraconai Mőntelpről, hogy az új gazdasági évben már a termelészövetkezetben dolgozhasson. /MTI/

Indiai mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra

k FM PE Bn

1955. szeptember 21.

Öttagú indiai mezőgazdasági küldöttség érkezett hozzánk a magyar mezőgazdaság tanulmányozására. A küldöttség vezetője Kana Ranchanandra Patil mezőgazdasági szakszervezeti elnök. A küldöttséget Serflök Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes fogadta.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1955. szeptember 21.

17 óra 15 perc

Bolgár mezőgazdasági küldöttség látogatása a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

k vid FE Bn

1955. szeptember 21.

Sztojanov P. Szlavcsó földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével husztagu bolgár mezőgazdasági küldöttség látogatta meg szerdán a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezetet. A szövetkezet gazdasági helyzetéről és életéről Szőke János agronomus tájékoztatta a vendégeket.

/MTI/

-----

Szovjet küldöttség látogatása az alsótengelici kísérleti gazdaságban

vid FE Bn

1955. szeptember 21.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet mezőgazdasági küldöttség három tagja, A.M. Levickij mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével szerdán látogatást tett az Állattenyésztési Kutatóintézet alsótengelici /középhidvégi/ kísérleti gazdaságában.

A vendégek elsőnek a gazdaság állatállományát tekintették meg. Különös érdeklődéssel szemléltek a bonyhádi jellegű törzstehenészetet és a közép-yorkshirei fajta sertéseket.

A szántóföldi szemle során az Országos Mezőgazdasági Kiállítás első díjat nyert kukoricát tekintették meg a vendégek. A 260 hold négyzetes vetésű kukorica méltán keltett nagy érdeklődést a kiállításon: az egész területen egyenletesen fejlett, s holdankinti átlaga ötven mázsa.

A kukoricatábla után a folyó őszi munkákat és a kísérleti silózást tekintették meg a küldöttség tagjai és hosszasan elbeszéltek a gazdaság dolgozóival, vezetőivel. Délután pedig baráti, szívélyes búcsú után a bonyhádi Dózsa Népe Tsz megtekintésére indultak. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás

1955. szeptember 21. 20 óra 50 perc

Német mezőgazdasági szakember előadása az Agrártudományi Egyesületben

t Kö/Szb/PE Bn

1955. szeptember 21.

A tanulmányuton Magyarországon tartózkodó dr. Gustav Könecke, a Német Mezőgazdasági Akadémia munkatársa a hallói egyetem tanszékvezető tanára szerdán este a Földművelésügyi Minisztérium és az Agrártudományi Egyesület közös rendezésében az egyesület előadótermében "Talajerőgazdálkodás és a korszerű vetésforgó" címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. /MTI/

Kínai textilipari küldöttség érkezett Budapestre

k MS & Szb MTESZ PE Bn

1955. szeptember 21.

és Liu Cai-sengnek, a Kínai Textilipari Minisztérium termelési-műszaki főosztályvezetőjének vezetésével szerdán háromtagú küldöttség érkezett Budapestre. A kínai textilipari szakemberek Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület meghívására részt vesznek a szeptember 23-án kezdődő VI. Országos Textilipari Műszaki Konferencián. A vendégeket Ajtai Millós, a könnyűipari miniszter első helyettese, az egyesület elnöke, Demjén György főtitkár, Földes Pál, a Textilipari Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgatója és Jakab Erzsébet, a Könnyűipari Minisztérium műszaki tanácsának titkár fogadta a Ferihegyi Repülőtéren. /MTI/

Beszámoló a genfi atomértékszletről

k MTESZ & MS/Szb/PE Bn

1955. szeptember 21.

Jánossy Lajos, a Magyar Akadémikusok fizikai tudományok kandidátusa és Simonyi Miklós, a fizikai tudományok kandidátusa szeptember 26-án, hétfőn este 6 órakor az Böttvös Loránd Fizikai Társulat előadótermében /V. Rákóczi utca 13-15/ beszámoltak az atomenergia békés felhasználásával kapcsolatban a közelgőben lezajlott genfi értékszletről. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1955. szeptember 21.

21 óra — perc

G.P. Tokar látogatása a kurityáni bányüzemben

vid PE Bn

1955. szeptember 21.

A szovjet ujitóküldöttséggel hazánkban tartózkodó G.P. Tokar a sztalinoi Novo-musketovi bánya szénkombájnkezelője szerdán a kurityáni bányüzembe látogatott el. A kurityáni bányászok a szovjet vendég iránti szeretetüket a bányatelep fellobogózásával, magyar és szovjet nyelvű feliratokkal is kifejezésre juttatták.

Rövid ismerkedés után G.P. Tokar a tröszt és a bányüzem műszaki vezetőivel együtt megtekintette a bányüzemben a Donbassz kombájnnal folyó kísérleteket. A Donbassz kombájnban ugyanis a helyi viszonyok figyelembevételével a Bányakísérleti és Alkalmaztató Intézet ujitást alkalmazott: a vágószerkezetet csuklósná mozgathatóvá képezték ki. Ezzel egyrészt a széntelep magasságának megfelelően meg tudták magasítani,

ugyanakkor pedig a csuklós szerkezet segítségével a Donbassz-kombájn visszavontatásakor a vágószerkezetet ki tudják emelni a nyomásnak, kitett szénfalból.

A csuklós vágószerkezettel felszerelt Donbassz-kombájnban szerdán kezdődtek meg a kísérletek, amit G.P. Tokar nagy érdeklődéssel kísért. Elbeszélgetett a kísérleti intézet munkatársaival, a kombájnkezelőkkel és számos értékes tanácsot adott, hogyan lehet megakadályozni a vágószerkezetnek a szénfalba való beszorulását. /MTI/

72

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1955. szeptember 21.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

2 PE Bz

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 21-én, szerdán este 21 órakor:

Reggeli ködképződés

A szárazföld nagyrészen a leszlló légnövekedések hatása miatt derült, száraz, esetlen az időjárás. Csak a Balti államok felett uralkodó ciklon okoz változékony, esapadékos időjárást a területen.

Hazánkban ma keleten jobbra derült, nyugaton kissé felhős volt az égbolt. Csapadék nem volt. A hőmérséklet átlagosan 19-22 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: kavós, tulnyomórészt nappali felhőképződés, eső nélkül. Több helyen reggeli köd. Gyenge légáramlás. Hűvös éjszaka, enyhe nappal.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, néhány helyen 5 fok alatt, legnagyobb nappali hőmérséklet esütörtökön 19-22 fok között.

A Duna vízállása szerdán 364 cm. /MTI/

21. szeptember reggel Bud. postnól

V. C. G. C